
Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı 
2025 Türkiye Sağlık Araştırması sonuçları, toplum 
sağlığı açısından dikkat çeken bir tabloyu ortaya 

koydu. Verilere göre Türkiye’de hem obezite hem de tütün 
kullanımı son yıllarda artış gösterdi. Araştırmada, 15 yaş 
ve üzeri nüfusta obez bireylerin oranının 2022 yılında yüz-
de 20,2 iken 2025 yılında yüzde 21,8’e yükseldiği belir-
lendi. Aynı dönemde her gün tütün mamulü kullananların 
oranı da yüzde 28 seviyelerinden yüzde 30,1’e çıktı.

TÜİK verileri, kadınlarda obezite oranının erkeklere 
göre daha yüksek olduğunu gösterirken, erkeklerde ise tü-
tün kullanımının daha yaygın olduğu görüldü. Araştırmada 
ayrıca fiziksel aktivite yetersizliği de dikkat çekti. Nüfusun 
büyük bölümünün düzenli egzersiz yapmadığı ve hareket-
siz yaşam tarzının yaygınlaştığı tespit edildi.

FİZİKSEL AKTİVİTE YAPMAYANLARIN         
ORANI YÜZDE 86,6

Aktivite yapmayan erkeklerin oranı 2022 yılında yüzde 
85,3 iken, 2025 yılında yüzde 83,5 oldu. Kadınlarda ise bu 
oran yüzde 92,7’den yüzde 89,7’ye geriledi. Dünya Sağlık 
Örgütü (DSÖ) tarafından yetişkinlerin haftada en az 150 
dakika orta şiddette aerobik fiziksel aktivite yapması öne-
riliyor. Buna göre, haftada 150 ile 300 dakika arası fiziksel 
aktivite yapanların oranı 2025 yılında erkeklerde yüzde 
4,1, kadınlarda yüzde 2,7 oldu.

MERDİVEN İNİP ÇIKARKEN ZORLUK              
YAŞAYANLARIN ORANI YÜZDE 6

Fiziksel işlev açısından zorluk yaşama durumları de-
ğerlendirildiğinde, merdiven inip çıkmada zorluk yaşayan-
ların oranı kadınlarda yüzde 8,3, erkeklerde ise yüzde 3,7 
ile ilk sırada yer aldı. Öğrenme veya hatırlamada zorluk 
yaşayanların oranı kadınlarda yüzde 5,4, erkeklerde yüzde 
2,8 olurken, yürümede zorluk yaşayanların oranı kadınlar-
da yüzde 5,6, erkeklerde yüzde 2,8 oldu.

ÇOCUKLARDA EN FAZLA                                        
GÖRÜLEN HASTALIKLAR

Çocuklarda son 6 ay içerisinde görülen hastalık türleri 
incelendiğinde, 2025 yılında 0-6 yaş grubunda en çok yüz-

de 28,5 ile üst solunum yolu enfeksiyonu görüldü. Bunu sı-
rasıyla, yüzde 24 ile ishal ve yüzde 5,2 ile alt solunum yolu 
enfeksiyonu izledi. 2025 yılında 7-14 yaş grubunda da 
yüzde 24,6 ile üst solunum yolu enfeksiyonu ilk sırada yer 
aldı. Bunu sırasıyla; yüzde 16,4 ile ishal, yüzde 8,2 ile ağız 
ve diş sağlığı sorunları izledi. Son 12 ay içerisinde 15 yaş 
ve üzeri bireylerde görülen hastalık türleri incelendiğinde, 
bel bölgesi problemleri 2022 yılında yüzde 24,6 iken 2025 
yılında da yüzde 24,3 ile ilk sırada yer aldı. Bunu sırasıyla; 
2025 yılında yüzde 16,9 ile hipertansiyon, yüzde 16,7 ile 
boyun bölgesi problemleri, yüzde 11,9 ile şeker hastalığı 
ve yüzde 10,1 ile yüksek kan lipidleri izledi.

Her gün tütün mamulü kullanan 15 yaş ve üzeri birey-
lerin oranı 2022 yılında yüzde 28,3 iken 2025 yılında ar-

tarak yüzde 30,1 oldu. Bu oranın 2025 yılında erkeklerde 
yüzde 42,9, kadınlarda ise yüzde 17,5 olduğu tespit edildi. 
Tütün mamulü kullanmayan bireylerin (bırakanlar ve hiç 
kullanmayanlar) oranı ise 2022 yılında yüzde 68 iken 2025 
yılında azalarak yüzde 66,8 oldu.

ALKOL KULLANAN 15 YAŞ VE ÜZERİ                   
BİREYLERİN ORANI YÜZDE 12,6

Son 12 ay içerisinde alkol kullanan 15 yaş ve üzeri bi-
reylerin oranı 2022 yılında yüzde 12,1 iken 2025 yılında 
artarak yüzde 12,6 oldu. Bu oranın 2025 yılında erkeklerde 
yüzde 18,7, kadınlarda ise yüzde 6,6 olduğu tespit edildi. 
Alkol kullanmayan bireylerin (daha önce kullanan ve hiç 
kullanmayanlar) oranı ise, 2022 yılında yüzde 87,9 iken 
2025 yılında azalarak yüzde 87,4 oldu. (Haber Merkezi)
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TÜİK’in 2025 Türkiye Sağlık Araştırması sonuçlarına göre Türkiye’de obezite oranı yüzde 21,8’e, her gün tütün mamulü kullananların oranı ise
yüzde 30,1’e yükseldi. Veriler, hareketsiz yaşam ve sağlıksız alışkanlıkların toplum sağlığı üzerindeki etkisini bir kez daha gözler önüne serdi.
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ABB’den kadınlara özel sağlık ve hareket programı

Atama hakları için yaklaşık iki yıldır 
mücadele eden bin 611 mülakat mağ-
duru öğretmen ile özel okul öğret-

menleri, Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) bina-
sı önünde eylem yaptı. Eylemde, hükümetin 
tutmadığı sözleri anımsatıldı. Eylemin ardın-
dan bakanlıkla yapılan görüşmeden de olum-
lu sonuç çıkmadı. Öğretmenler, 7 Haziran’a 
kadar dönüş alamazlarsa, 14 Haziran’da ey-
leme çıkacaklarını duyurdu.         Sayfa 2’de

Türkiye A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası ön-
cesi ilk hazırlık maçında Kuzey Makedonya’yı 
konuk etti. Şükrü Saraçoğlu Spor Kompleksi’n-

de saat 20.30’da başlayan karşılaşmada İspanya Futbol 
Federasyonu’ndan Jose Munuera düdük çaldı. Munue-
ra’nın yardımcılıklarını ise Diego Barbero ve Alfredo 
Rodriguez Moreno üstlendi. Ay-yıldızlılar karşılaşma-
ya; “Altay Bayındır, Mert Müldür, Ozan Kabak, Çağ-

lar Söyüncü, Eren Elmalı, Salih Özcan, Orkun Kökçü, 
Oğuz Aydın, Yunus Akgün, Can Uzun, Deniz Gül” 11’i 
ile çıktı. Karşılaşmaya oldukça hızlı başlayan milliler, 
henüz 11’inci saniyede Can Uzun ile direğe takıldı. 
Daha sonra 2’nci dakikada önde yapılan baskı sonra-
sında kapılan topla son çizgiye kadar inen Oğuz Aydın 
yerden topu içeri çevirdi. Orkun Kökçü tekte yaptığı 
vuruşla meşin yuvarlağı ağlara gönderdi.     Sayfa 7’de

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Kurban Bayramı tatilinde müze ve ören yer-
lerini toplam 1 milyon 514 bin 211 kişinin 

ziyaret ettiğini duyurdu. Bakan Mehmet Nuri Ersoy, 
bayram boyunca müze ve ören yerlerinde yaşanan 
ziyaretçi hareketliliğine ilişkin verileri sanal medya 
hesabından paylaştı. Bakan Ersoy, “Müzelerimizde 
ve ören yerlerimizde hayata geçirdiğimiz restorasyon 
çalışmaları, ziyaretçi odaklı uygulamalar ve yeni mü-
zecilik anlayışımız, kültür rotalarımıza olan ilgiyi her 
geçen gün daha da artırıyor. Bu ilginin en somut yan-
sımalarından birini de Kurban Bayramı tatili boyunca 
yaşadık. Türkiye’nin dört bir yanındaki kültür rotaları 
ziyaretçilerimizle doldu.                               Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Hacettepe Üniversi-
tesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi iş bir-
liğiyle Dikmen Kadınlar Lokali’nde, sağlık ve ha-

reket programı düzenledi. Programda; Başkentli kadınlar, 
fiziksel sağlık düzeylerini iyileştirmek, duruş bozuklukları 
ile kas-iskelet sistemi rahatsızlıklarını önlemek ve sağlık-
lı yaşam alışkanlıkları edinmek amacıyla bilinçlendirildi. 
Ankara Büyükşehir Belediyesi, kadınların yaşadığı sağlık 

sorunlarını hafifletmek için çalışmalarını sürdürüyor. Hacet-
tepe Üniversitesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi iş 
birliği ile kadınlarla bir araya gelen Büyükşehir Belediyesi, 
Dikmen Kadınlar Lokali’nde Sağlık ve Hareket Programı 
düzenledi. Programda bir araya gelen Başkentli kadınlar, 
sağlıklı yaşam ve egzersizin önemi, kas-iskelet sistemi sağ-
lığının korunması ve günlük yaşamda ve ev işlerinde doğru 
pozisyon kullanımı hakkında bilgi sahibi oldu.    Sayfa 3’te

Bakanlıktan yapılan açıklamada, “Dev-
re tatil satışlarında 14 günlük cayma 
süresi dolmadan tüketiciden herhangi 

bir isim altında ödeme talep edilemez, tüketi-
ciyi borç altına sokan herhangi bir belge alı-
namaz, sözleşmedeki ödeme tarihleri cayma 
süresi içinde kalacak şekilde belirlenemez.” 
ifadeleri kullanıldı.                         Sayfa 5’te

Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB) 
Başkanı M. Erdal Eren, “Ülke eko-
nomimizin büyümesinde en önemli 

aktörlerden biri olan inşaat sektörünün sür-
dürülebilir büyüme performansını koruyabil-
mesi için, yatırım ortamının güçlendirilmesi 
ve maliyet baskısını azaltacak politikaların 
hayata geçirilmesi, ülke ekonomimizin de 
yüksek büyüme rakamlarını tekrar yakalama-
sını sağlayacaktır” dedi.                  Sayfa 5’te

Türkiye genelinde geçen yıl hane halklarının 
tüketim amaçlı harcamalarının en büyük 
kısmını yüzde 29,3 ile konut ve kira harca-

maları oluşturdu. Türkiye İstatistik Kurumu, 2025 
yılına ilişkin “hane halkı tüketim harcaması” ista-
tistiklerini yayımladı. Buna göre, ülke genelinde 
hane halklarının tüketim amaçlı yaptığı harcama-
lar içinde en yüksek payı yüzde 29,3 ile konut ve 
kira aldı. İkinci sırada yüzde 20,5 ile ulaştırma, 
üçüncü sırada yüzde 17,3 ile gıda ve alkolsüz içe-
cek harcamaları yer aldı.                       Sayfa 5’te

Türkiye’de ortalama eğitim süresi 2025’te 9,6 yıl olurken yükseköğ-
retim mezunlarının oranı 25-34 yaş grubunda yüzde 45,6’ya yük-
seldi​​​​​​​. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılı ulusal eğitim 

istatistiklerini yayımladı. Buna göre, 25-34 yaş grubu nüfusta yükseköğ-
retim mezun oranı 2008’de yüzde 13,5 iken 2025’te yüzde 45,6’ya ulaştı. 
Bu dönemde söz konusu yaş grubundaki nüfusta yer alan kadınlarda yük-
seköğretim mezunu oranı yüzde 12,5’ten yüzde 50,3’e, erkeklerde yüzde 
14,6’dan yüzde 41’e çıktı.                                                         Sayfa 6’da

Fikret Otyam Sanat Merkezi’nde 12 Mayıs’ta 
açılışı yapılan “Kır İmgesinden Kent İmge-
sine Beytepe” sergisi 12 Haziran’a kadar 

ziyaretçilerini ağırlayacak. Erhan Günem’in 19 
Haziran’da açılacak Apocalypse sergisi aynı mer-
kezde 19 Temmuz’a kadar ziyaret edilebilecek. 
Zülfü Livaneli Kültür Merkezi’nde ise küratörlü-
ğünü Volkan Demir’in üstlendiği Volart Grup’un 
“Farklı Eller” sergisi 5-14 Haziran tarihleri arasın-
da misafirlerini ağırlayacak.                  Sayfa 8’de

Keçiören Belediyesi ile Türkiye Belediyeler Bir-
liği iş birliğinde zabıta personeline yönelik üç 
gün süren kapsamlı bir eğitim programı düzen-

lendi. Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün 
Kılıç tarafından verilen eğitimde; zabıtanın görev ve 
yetkileri, iş yeri açma ve ruhsat süreçleri ile tebligat 
hukuku konuları detaylı şekilde ele alındı.    Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı ANFA Güven-
lik Eğitim Kurumu, özel güvenlik alanında eğitimle-
rini aralıksız sürdürüyor. Kurumda hem özel güven-

lik sektöründe çalışmak isteyen vatandaşlara hem de şirket 
personeline teorik ve uygulamalı eğitimler veriliyor. Özel 
güvenlik sınavlarında kursiyerlerin başarı oranı ise yüzde 
90’a ulaşıyor.                                                        Sayfa 2’de



Makbule AKGÜL

Atama hakları için yaklaşık iki yıldır mücadele 
eden bin 611 mülakat mağduru öğretmen ile 
özel okul öğretmenleri, Milli Eğitim Bakanlığı 

(MEB) binası önünde eylem yaptı. Eylemde, hükü-
metin tutmadığı sözleri anımsatıldı. Eylemin 
ardından bakanlıkla yapılan görüşmeden 
de olumlu sonuç çıkmadı. Öğretmenler, 7 
Haziran’a kadar dönüş alamazlarsa, 14 
Haziran’da eyleme çıkacaklarını duyur-
du.

Atama hakları için yaklaşık iki 
yıldır mücadele eden bin 611 mülakat 
mağduru öğretmen ile özel okul öğret-
menleri, Ankara’da Milli Eğitim Bakan-
lığı (MEB) binası önünde eylem yaptı.

Mülakat Mağduru Öğretmenler Platfor-
mu ve Özel Sektör Öğretmenleri Sendikası ça-
tısı altında toplanan öğretmenler, özel sektöre bağımlı 
hale getirilmelerine, KPSS’den yüksek puan almalarına 

karşın mülakatlarda verilen düşük puanlarla elenmele-
rine, düşük ücretlere, tutulmayan sözlere ve verilmeyen 
özlük haklarına karşı ses yükseltti.

“TOPLANTI ERTELENDİKÇE ERTELENDİ”
Eylemde katılımcılar adına basın açıklamasını Fat-

manur Taşkın yaptı. Taşkın, “Taban maaş kanunu 
tekrar gelsin, süresiz sözleşmelerle çalışalım, 

eğitim iş koluna alınalım ve kamudaki 
meslektaşlarımızla özlük haklarında eşit-
lenip mesleki itibarımızı geri kazanalım 
istiyoruz. 2023 KPSS’ye girmiş bin 611 
öğretmen, sınavda derece yapmış iken 
2023 seçimlerinde mülakatlar kaldırı-
lacak sözü Cumhurbaşkanımız Sayın 

Recep Tayyip Erdoğan tarafından veril-
diği halde uygulanan mülakatlarda, iller 

ve komisyonlar arası dengesiz ve afaki puan 
farkları adaletsizliği yüzünden atanma hakkı-

mız elimizden alındı” dedi.
İstekleri karşısında yetkililerden iddialı sözler al-

dıklarını söyleyen Taşkın, “Sendikamıza, Çalışma Ge-

nel Müdürlüğü tarafından 31 Temmuz 2025 tarihli bir 
toplantı daveti yapıldı. Ancak bu toplantı önce Kamu 
Çerçeve Protokolü yoğunlukları, sonra da MESS süreci 
yoğunlukları gerekçe gösterilerek ertelendi. Üzerinden 
neredeyse bir sene geçmesine ve defalarca kez kurmaya 
çalıştığımız temaslara rağmen bir daha herhangi bir dö-
nüş almadık” ifadelerini kullandı. 

Verilen sözlerin bireysel olmadığını, devlet tarafın-
dan verildiğini vurgulayan Taşkın, “Özel sektör öğret-
menlerine verilen devlet sözü tutulmadı. Kendi verdi-
ğiniz devlet sözünü çiğneyerek, devletin sözüne olan 
itibarı iki paralık etmeyin! Devlet, vatandaşına verdiği 
sözü tutmakla mükelleftir” tepkisini gösterdi. 

“HAKLI OLMAK DEĞİL,                                      
HAKLARIMIZI ALMAK İSTİYORUZ”

Mülakat mağduru öğretmenler olarak milletvekille-
riyle yaptıkları görüşmelerden “Biz size hak veriyoruz, 
hakkınızı almanızı da istiyoruz ama Bakanlık ve Bakan 
istemiyor” yanıtını aldıklarını belirten Taşkın, MHP li-
deri Devlet Bahçeli’nin Meclis’e sunduğu yasa teklifiy-
le sorunları çözmek istemesine karşın bu kez de AKP 
kanadının “Size hakkınızı verirsek herkes ister” söylem-
leriyle karşılaştıklarını söyledi.

Taşkın, “Eğitimin piyasalaşmasına açılan alan, özel 
sektör öğretmenlerinin insanca koşullarda ve itibarlı 
şekilde çalışmalarına açılmadı. Patronlar servetini bü-
yütüp holdingleşirken, öğretmenler aile evine dönmeye, 
daha küçük ve güvensiz evlere geçmeye, ek işlerde ça-
lışmaya ya da mesleği bırakmaya başladı. Öğretmenle-
rin umutları ve gelecekleri çalındı. ‘Karşılanabilir talep-
lerimiz var’ dedik, ‘Haklısınız’ dediler. Biz ‘Haklısınız’ 
sözünü duymaktan bıktık. Biz haklı olmak değil, hakla-
rımızı almak istiyoruz” ifadelerini kullandı. 

“BAKANLIK, ENGELLEYİCİ                                
KONUMUNU SÜRDÜRDÜ”

Taşkın, “Taban maaş düzenlemesi 5580 sayılı Ka-
nun’a eklensin; özel sektör öğretmenlerine sözü verilen 
toplantı yapılsın. Mülakat mağdurlarının hakkı olan 
atamalar verilsin” isteklerini yineleyerek, hükümetten 
karşılık alamadıkları takdirde 14 Haziran’da yüzlerce 
öğretmenle Ankara’da eylem yapacaklarını belirtti.

Öğretmenler, basın açıklamasının ardından istekle-
ri kapsamında MEB Personel Müdürü Bülent Çiftçi ile 
görüşme gerçekleştirdi. Edinilen bilgiye göre, görüşme-
den olumlu sonuç alınamadı.

Görüşmede, öğretmenler hükümet tarafından veri-
len sözleri anımsattı. Bakanlığın öğretmenlerin istek-
leri noktasında engelleyici olma konumunu sürdürdüğü 
öğrenildi. Öğretmenlerin bakanlık tarafına, 7 Haziran’a 
kadar sorunlara yönelik bir dönüş olmaması halinde 14 
Haziran’da eylem yapacağını aktardığı da belirtildi.
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Özel sektör ve mülakat mağduru öğretmenler, MEB önünde yaptıkları açıkla-
mada, atama sözünün tutulmaması durumunda 14 Haziran’da Ankara'ya kitlesel 

olarak ve haklarını kazanmadan dönmeyecek şekilde geleceklerini belirtti. 

“Dönüş alamazsak
14 Haziran’da eylem yapacağız”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Zeytindağı
Zeytindağı, insanın kanını donduran 

tarihî bir süreci, “bir imparatorluğun çökü-
şünü” zamanına göre duru bir Türkçe ile 
karşımıza getiriyor. Kitapta Mehmetçik’in 
Yemen’de, Aden’de, Kanal’da, Gazze’de, 
Arap çöllerinde nasıl kırıldığını, yenilgiden 
sonra bir vagon dolusu “mecidiye”yi bile 
nasıl bıraktığımızı hayretler içerisinde oku-
yacaksınız.

Cemal Paşa’nın emir subayı olarak, o 
günlerde en yakınında bulunan Falih Rıfkı, 
Zeytindağı kitabında anlattıklarıyla tarihi-
mize bir ibret belgesi bırakırken, yine kitap-
taki her biri bir destan olabilecek askerlerin 
günlükleri ile âdeta kumar masasında kay-
bedilen Ahmetlerin, Mehmetlerin hikâyeleri 
tüylerinizi ürpertecek.

Çankaya
“Atatürk ne yaptığını, nasıl yapacağını, 

kimlere ne yaptıracağını, kimleri nasıl ve ne-
rede değerlendireceğini bilen pek hesaplı bir 
adamdı.

Bir fıkrasından, bir hikâyesinden, bir yazı 
veya nutkundan hemen anladığımızı sandığı-
mız Gazi, aradıkça yeni bir sır verir. Yakla-
şılan bir dağ gibi büyür. Onun hâl tercümesi, 
yeni Türk devletinin tarihi demektir. Tarihimi-
zi bilmek için Gazi’yi öğrenmeliyiz!”

Falih Rıfkı ATAY
“Hiç şüphesiz ki Falih Rıfkı Atay’ın Çan-

kaya, Atatürk’ün Hatıraları kitapları her türlü 
düşünce sahibinin mutlaka okuması gereken 
kitaplardır. Falih Rıfkı Atay’ın sürükleyici, 
zengin muhtevalı, zıt görünüm ve olaylara da-
yanarak tezlerini savunan bir üslubu vardır.”

Prof. Dr. İlber ORTAYLI

Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı ANFA 
Güvenlik Eğitim Kurumu, özel güvenlik 
alanında eğitimlerini aralıksız sürdürüyor. 

Kurumda hem özel güvenlik sektöründe çalışmak 
isteyen vatandaşlara hem de şirket personeline teo-
rik ve uygulamalı eğitimler veriliyor. Özel güvenlik 
sınavlarında kursiyerlerin başarı oranı ise yüzde 90’a 
ulaşıyor. Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı 
ANFA Güvenlik Eğitim Kurumu, özel güvenlik ala-
nında verdiği eğitimleri sürdürüyor. Alanında uzman 
eğitmen kadrosuyla hizmet veren kurumda, hem özel 
güvenlik sektöründe görev almak isteyen vatandaş-
lara hem de şirket bünyesindeki personele teorik ve 
uygulamalı eğitimler sunuluyor.

BİR DÖNEMDE                                                        
120 KURSİYER EĞİTİM ALIYOR

ANFA Güvenlik Eğitim Kurumu bünyesinde 
bulunan 3 teorik ve 1 uygulama sınıfında eğitimler 
gerçekleştiriliyor. 40’ar kişilik dersliklerde bir eğitim 
döneminde toplam 120 kursiyer eğitim alabiliyor.

Kurs programlarında; özel güvenlik hukuku, kişi 
hakları, güvenlik tedbirleri, silah bilgisi ve atış eği-
timi, etkili iletişim, temel ilk yardım, kalabalık yö-
netimi, güvenlik sistemleri, yangın güvenliği, doğal 

afetler ve kişi koruma gibi birçok başlık yer alıyor.
ANFA Güvenlik Eğitim Kurumu, bugüne kadar 

12 bin 151 temel eğitim kursu ile 11 bin 95 yenileme 
eğitimi gerçekleştirdi. Ayrıca 17 bin 280 özel güven-
lik görevlisine hizmet içi atış eğitimi verildi.

“BAŞARI ORANIMIZ YÜZDE 90”
ANFA Güvenlik Eğitim Kurumu Müdürü Ta-

mer Sarıaslan, eğitimlerin güncel ihtiyaçlara göre 
şekillendirildiğini belirterek şunları söyledi: “Özel 
güvenlik sektörüne yeni başlayacak ya da şirket içe-
risindeki personele özel güvenlik eğitimleri vererek 
günümüz ihtiyaçları doğrultusunda mesleki yeterli-
liklerini artırıyoruz.  Bu eğitimlerimiz eğitim kadro-
su içerisinde bulunan, konusunda uzman profesyonel 
ve ciddi meslekli tecrübesine sahip uzman eğitmen-
lerimiz tarafından verilmekte verdiğimiz eğitimlerin 
sonucunda da ANFA güvenlik eğitim kurumu olarak 
Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından yapılan özel 
güvenlik yenileme sınavındaki başarı oranımız yüz-
de 90 seviyesindedir. Yüzde 90 başarı seviyesini, 
eğitmen kadromuzun nitelikli olmasına ve persone-
le sahada karşılaşabilecekleri sorunlara yönelik ya-
sal mevzuata uygun eğitimlerimizi interaktif şekilde 
vermemize borçluyuz.”                     (Haber Merkezi)

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Kurban 
Bayramı tatilinde müze ve ören yerlerini toplam 1 
milyon 514 bin 211 kişinin ziyaret ettiğini duyurdu.

Bakan Mehmet Nuri Ersoy, bayram boyunca müze ve 
ören yerlerinde yaşanan ziyaretçi hareketliliğine ilişkin ve-
rileri sanal medya hesabından paylaştı. Bakan Ersoy, "Mü-
zelerimizde ve ören yerlerimizde hayata geçirdiğimiz res-
torasyon çalışmaları, ziyaretçi odaklı uygulamalar ve yeni 
müzecilik anlayışımız, kültür rotalarımıza olan ilgiyi her ge-
çen gün daha da artırıyor. Bu ilginin en somut yansımaların-
dan birini de Kurban Bayramı tatili boyunca yaşadık. Tür-
kiye'nin dört bir yanındaki kültür rotaları ziyaretçilerimizle 
doldu. Tatil boyunca müze ve ören yerlerimizde toplam 1 
milyon 514 bin 211 ziyaretçiyi ağırladık. Bayramda en çok 
ziyaret edilen kültür duraklarımız: Efes Ören Yeri- 119 bin 
143 ziyaretçi, Hierapolis (Pamukkale) Ören Yeri- 113 bin 
34 ziyaretçi, Göbeklitepe Ören Yeri- 65 bin 446 ziyaretçi, 
Zelve-Paşabağlar Ören Yeri- 55 bin 492 ziyaretçi, Gaziantep 
Zeugma Mozaik Müzesi- 48 bin 843 ziyaretçi. Kültürel mi-
rasımıza gösterdikleri yoğun ilgi için tüm ziyaretçilerimize 
teşekkür ediyorum" ifadelerini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre; Göreme Ören 
Yeri 48 bin 291 ziyaretçiyle listenin devamında öne çıkar-
ken, Trabzon Sümela Manastırı 37 bin 562, Antalya Phaselis 
Ören Yeri 33 bin 919, Galata Kulesi 29 bin 587 ve Nevşehir 
Derinkuyu Yeraltı Şehri 27 bin 626 kişi tarafından ziyaret 
edildi. Arife gününde toplam 163 bin 815 ziyaretçi ağırla-
nırken bayramın birinci gününde bu sayı 150 bin 086 olarak 
kaydedildi. Bayramın ikinci gününde 208 bin 907, üçüncü 
gününde 252 bin 127 ve dördüncü gününde 219 bin 017 zi-
yaretçi müze ve ören yerlerini ziyaret etti. Bayram tatilinin 
ardından gelen pazar gününde ise 118 bin 310 ziyaretçi kül-
tür rotalarını tercih etti.                                                   (DHA)

Sincan Belediyesi ilçe genelinde bulu-
nan parklarda yenileneme seferberliği 
başlattı. Çocukların daha rahat, kon-

forlu ve güvenli alanlarda oyun oynaması 
için başlatılan yenileme çalışmalarının pilot 
uygulaması Uhud Parkı’nda gerçekleştirildi.

Sincan Belediyesi, ilçedeki 393 parkı 
kapsayan kapsamlı bir yenileme çalışması 
başlattı. Oyun grupları, park zeminleri, sa-
halar ve park mobilyalarının yenileneceği 
çalışmanın pilot uygulaması Uhud Parkı'nda 
gerçekleştirildi.

Çalışmalar kapsamında eskiyen park 
zemini, daha konforlu ve güvenli olan çim 
zeminlerle değiştirildi. Yapılan işlemlerle, 
hem bölgede bulunan çocukların oyun alan-
larının daha güvenilir hale getirilmesi hem 
de parkların estetik görünümünün artırılma-
sı amaçlanıyor.

İLÇEDEKI TÜM ÇOCUK                    
PARKLARI YENILENECEK

Sincan’daki tüm parkların yenilenece-
ğinin altını çizen Sincan Belediye Başkanı 
Murat Ercan, “Sincan genelinde büyük bir 
seferberlik başlattık. Tüm parklarımızı el-
den geçiriyoruz. Yürüyüş yollarını, zemin-
lerini, halı sahaları, oyun gruplarını, park 
mobilyalarını, her şeyi baştan sona yeniliyo-
ruz. Uhud Parkımızın zeminini değiştirerek 
çocuklarımıza daha güvenli oyun alanları 
oluşturduk. Kısa sürede tüm parklarımızı 
yenileyeceğiz.” ifadelerini kullandı.

Park yenileme çalışmalarını yerinde 
inceleyen Sincan Belediyesi Genel Koor-
dinatörü İsmail Can Ocak ise “Sincan’da 
bulunan çocuk parklarımızda zemin çalış-
malarına başladık. Pilot uygulamasını Uhud 
Parkı’nda gerçekleştirdiğimiz yeni oyun 
alanı zemini hem çocuklarımızdan hem ai-
lelerimizden tam not aldı. Yeşil dokusuyla 
parklarda estetik bir görünüm kazandıran, 
çocuklarımızın daha güvenli ve rahat oyun 
oynamasına imkan sağlayan bu uygulamayı 
ilçemizdeki tüm çocuk parklarımızda yay-
gınlaştıracağız.” dedi.       (Haber Merkezi)
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Keçiören Zabıtası’na
mevzuat ve uygulama eğitimi

Haziran ayı meclis toplantısı gerçekleşti

Kreş ücretleri 15 Bin TL olarak kabul edildi

Ankara Büyükşehir Belediyesi, Hacettepe 
Üniversitesi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon 
Merkezi iş birliğiyle Dikmen Kadınlar Lo-

kali’nde, sağlık ve hareket programı düzen-
ledi. Programda; Başkentli kadınlar, fiziksel 
sağlık düzeylerini iyileştirmek, duruş bozuk-
lukları ile kas-iskelet sistemi rahatsızlıkları-
nı önlemek ve sağlıklı yaşam alışkanlıkları 

edinmek amacıyla bilinçlendirildi.

4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/897216
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA
		  GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		  BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	KEÇİÖREN/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :	03123042406
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
		  SATINALMA BİRİMİ İHALE SALONU
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	GÜLHANE EAH KAN BANKASI 24 AY SÜRE İLE
		  SONUÇ KARŞILIĞI 1 KISIM HİZMET ALIMI
		  (İMMÜNOHEMATOLOJİ TESTLERİ)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	GÜLHANE EAH KAN BANKASI 24 AY SÜRE İLE
		  SONUÇ KARŞILIĞI 1 KISIM HİZMET ALIMI
		  (İMMÜNOHEMATOLOJİ TESTLERİ)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	GÜLHANE EAH KAN BANKASI
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 24(YirmiDört) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 60 gün 	
		  içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim bel-
gesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
TIBBİ CİHAZ SATIŞ YETKİ BELGESİ
TİTUBB veya ÜTS kayıtları
Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Ulusal Bilgi Bankası (TİTUBB)
4.3.3. Demonstrasyon yapılması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunul-
ması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri 
ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Cihaz Yaşına İlişkin Belgeler
Katalog, teknik doküman
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sağlık kurum/kuruluşlarında gerçekleştirilen test karşılığı cihaz kullanı-
mı/kiralaması veya kit karşılığı cihaz kullanımı/kiralaması veya sonuç test karşılığı cihaz 
kullanımı/kiralaması veya her türlü laboratuvar hizmet alımları benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.

GÜLHANE EAH KAN BANKASI 24 AY SÜRE İLE 
SONUÇ KARŞILIĞI 1 KISIM HİZMET ALIMI

(İMMÜNOHEMATOLOJİ TESTLERİ) hizmet alımı

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02478655

Ankara Büyükşehir Belediyesi, kadınların yaşadı-
ğı sağlık sorunlarını hafifletmek için çalışmalarını 
sürdürüyor. Hacettepe Üniversitesi Fizik Tedavi ve 

Rehabilitasyon Merkezi iş birliği ile kadınlarla bir araya 
gelen Büyükşehir Belediyesi, Dikmen Kadınlar Lokali’n-
de Sağlık ve Hareket Programı düzenledi. Programda bir 
araya gelen Başkentli kadınlar, sağlıklı yaşam ve egzersizin 
önemi, kas-iskelet sistemi sağlığının korunması ve günlük 
yaşamda ve ev işlerinde doğru pozisyon kullanımı hakkın-
da bilgi sahibi oldu. Program sonunda ise; duruş bozuk-
luklarını düzeltmeye yönelik omurga sağlığı egzersizleri, 
bel ve boyun ağrılarını azaltıcı kas gevşetici uygulamalar, 
kas-iskelet sistemini güçlendirici temel egzersizler, doğru 
duruş ve hareket tekniklerini kapsayan ergonomi eğitimi ile 
kadınlar pratik yapma imkânı buldu.

KADINLAR VERİMLİ BİR GÜN GEÇİRDİ
Eğitimde üyelerin verimli bir gün geçirdiğini dile geti-

ren Dikmen Kadınlar Lokali İdarecisi Ayşe Tek, “Bugün biz 
Dikmen Kadınlar Lokali’mizde, Kadın ve Aile Daire Baş-
kanlığı’nın Hacettepe Üniversitesi Fizik Tedavi Bölümü ile 
iş birliğiyle düzenlediği etkinlikte buluştuk. Bizim günlük 
duruş bozukluklarımızla ilgili boyun ve bel ağrılarını nasıl 
yenebiliriz, kas ve iskelet sistemimizi nasıl güçlendirebi-
liriz üzerine eğitimi aldık, çok verimliydi. Üyelerimiz de 
çok mutlu oldu. Bunun için öncelikle Mansur Başkan’ımıza 
emeği geçen herkese çok teşekkür ederiz” dedi.

Programda eğitim veren Hacettepe Üniversitesi Fizik 
Tedavi ve Rehabilitasyon Merkezi Araştırma Görevlisi Gi-
zem Soylu ise şunları söyledi: “Bugün Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin iş birliği ile hareket ve sağlık programı kap-
samında kadınlarla bir araya geldik. Kısa bir teorik bilginin 
ardından pratik uygulamalarla birlikte egzersiz uyguladık. 
Neden bel, boyun ağrıları yaşıyorlar, bu ağrılardan kurtul-
mak için neler yapabilirler hem ev ortamında hem dışarıda 
ne tür egzersizler uygulamaları gerekiyor bunlardan bahset-
tik. Büyükşehir Belediyesi’ne bu imkânı tanıdığı için çok 
teşekkür ediyoruz. Hem toplum adına hem kendi adıma.”

BAŞKENTLİ KADINLARDAN,                                     
BÜYÜKŞEHİR’E TEŞEKKÜR

-Mukaddes Aydın: “Eğitimin çok yararlı olduğunu dü-
şünüyorum verilen bilgiler de çok yararlıydı. Büyükşehir 
Belediyesi’ne, Mansur Bey’e çok teşekkürler.

-Birten Arıkan: “Program çok güzel oldu, bayağı bilgi 
öğrendik. Benim de boynumda fıtık var, benim için yararlı 
oldu. Çok teşekkür ederim.”

-İlbilge Mahiroğlu: “Bu bilgilendirme bizim için çok 
iyi oldu. Bildiğimiz bilgiler pekişti. Artı bilmediğimiz şey-
leri de öğrendik duruşla ve nefesle ilgili. Bunlar bize bayağı 
katkı sağladı. Gün içinde öğrendiğimiz bilgileri uygulaya-
cağız. Boyun ağrılarım oluyordu bunların neden olduğuna 
dair bilgiler öğrendik. Bundan sonra buna dair önlem almış 
olacağız. Çok teşekkür ederim.”                (Haber Merkezi)

ABB’den kadınlara özel
sağlık ve hareket programı

Keçiören Belediyesi ile Türkiye Belediyeler Birliği iş 
birliğinde zabıta personeline yönelik üç gün süren 
kapsamlı bir eğitim programı düzenlendi. Tüketici 

Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kılıç tarafından ve-
rilen eğitimde; zabıtanın görev ve yetkileri, iş yeri açma ve 
ruhsat süreçleri ile tebligat hukuku konuları detaylı şekilde 
ele alındı. Yoğun katılımla gerçekleştirilen programda eği-
timler interaktif yöntemlerle işlenirken, personelin sahada 
karşılaştığı uygulamalara yönelik örnekler üzerinden değer-
lendirmeler yapıldı.

ZABITANIN GÖREV ALANLARI VE SAHADAKI 
UYGULAMALAR DEĞERLENDIRILDI

Eğitim programı kapsamında zabıta personeline, görev 
ve yetki alanlarına ilişkin kapsamlı bilgilendirmeler yapıldı. 
Kamu düzeninin sağlanması, denetim süreçleri, vatandaşla 
iletişim, iş yeri kontrolleri ve mevzuata uygun uygulamalar 
gibi başlıklarda detaylı sunumlar gerçekleştirildi. Eğitim-
lerde özellikle sahada karşılaşılan örnek olaylar üzerinden 
uygulama yöntemleri anlatılarak, personelin çözüm odaklı 
yaklaşım geliştirmesine katkı sağlandı. Zabıta memurları, 
günlük görev sırasında karşılaşabilecekleri hukuki ve idari 
durumlara ilişkin sorularını doğrudan uzmanına yöneltme 
fırsatı buldu.

RUHSATLANDIRMA SÜREÇLERI                                      
VE TEBLIGAT HUKUKUNDA DIKKAT EDILMESI 

GEREKENLER ANLATILDI
Programın devamında iş yeri açma ve çalışma ruhsatları-

na ilişkin yasal süreçler ile tebligat hukukuna dair önemli bil-
giler paylaşıldı. İş yeri açma süreçlerinde izlenmesi gereken 
prosedürler, denetim aşamaları, mevzuata uygunluk kriterleri 

ve resmi işlemlerde dikkat edilmesi gereken hususlar detaylı 
şekilde aktarıldı. Ayrıca tebligat hukukuna ilişkin yapılan bil-
gilendirmelerde, resmi bildirim süreçlerinde yaşanabilecek 
hataların önüne geçilmesi amacıyla uygulanması gereken 
yöntemler anlatıldı. Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç, interaktif şekilde yürütülen program boyunca 
katılımcıların sorularını yanıtlayarak uygulamaya yönelik 
önemli değerlendirmelerde bulundu.           (Haber Merkezi)

Kahramankazan Belediyesi 2026 Yılı Haziran Ayı Ola-
ğan Meclis Toplantısı, Belediye Başkanı Selim Çır-
panoğlu başkanlığında toplandı. Toplantıda gündem 

maddeleri oy birliğiyle kabul edildi.
Yoklamanın alınmasıyla başlayan meclis toplantısında, il-

çenin gelişimine yönelik hazırlanan gündem maddeleri meclis 
üyelerinin oylarına sunuldu. Yapılan oylamada tüm maddeler 
oy birliğiyle kabul edilerek karara bağlandı.

“ÖNCELİĞİMİZ KAHRAMANKAZAN’IN                  
YEREL GÜNDEMİ”

Toplantıda Türkiye’nin siyasi gündemine ilişkin de de-
ğerlendirmelerde bulunan Başkan Çırpanoğlu, ulusal siyaset 
yerine ilçenin yerel sorunlarına ve gelişimine odaklanmayı 
tercih ettiklerini belirtti. Meclis üyelerinin bu konudaki sağdu-
yulu yaklaşımına teşekkür eden Başkan Çırpanoğlu, şu ifade-

leri kullandı: “Türk siyasi hayatının gündemi yoğun ama biz 
Kahramankazan’da yaşanan, Kahramankazan’ın gelişmesine 
katkıda bulunan konulara meclisimizde yer verdiğimizden do-
layı, içimizden duygusal olarak konuşmamız gereken hususlar 
olsa da bunu meclise taşımanın doğru olmadığını düşünüyo-
rum. Zaten herkesin sosyal medyasından kanaatlerini bildir-
diği bir dönemdeyiz. Kahramankazan’ın yerel sorunlarına çok 
fazla etki etmeyeceğinden dolayı bugün o konuları konuşmak 
doğru olmayacağı için meclis üyelerimiz de itidalli davranıyor. 
Bugün alınan kararlar ilçemize hayırlı uğurlu olsun.”

Başkan Çırpanoğlu, toplantının ilerleyen bölümünde mec-
lis üyelerine ilçeye kazandırılması muhtemel yeni bir yatırım 
hakkında ön bilgilendirmede bulundu. Yatırım projesinin he-
nüz netlik kazanmadığını ifade eden Başkan Çırpanoğlu, süre-
cin kesinleşmesiyle birlikte tüm detayları meclis üyeleri ve ka-
muoyuyla paylaşacağını sözlerine ekledi.   (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi Haziran Ayı Meclis Toplantı-
sı’nın ilk oturumu, Başkan Yardımcısı Erdoğan 
Doğan başkanlığında gerçekleştirildi. Toplantıda, 

yeni dönem kreş ücretleri gündemin öne çıkan konusu oldu.
KREŞ ÜCRETLERINDE                                                

CHP GRUBUNUN TEKLIFI KABUL EDILDI
Toplantıda, bir önceki birleşime ait tutanak özeti oku-

narak meclisin onayına sunuldu. Ardından gündemde yer 
alan maddeler, komisyon raporları ve başkanlık yazıları tek 

tek görüşülerek oylamaya sunuldu. Toplantının öne çıkan 
gündem maddelerinden biri, Mamak Belediyesi kreşlerinin 
yeni dönem ücret tarifesi oldu. Görüşmeler kapsamında 
kreş ücretlerinin yeni dönem için 17 bin 500 TL olması tek-
lif edildi.

CHP Grubu ise ailelerin ekonomik koşullarını dikkate 
alarak ücretin 15 bin TL olarak belirlenmesini önerdi. Yapı-
lan oylama sonucunda CHP Grubunun teklifi oy çokluğuyla 
kabul edildi. Böylece Mamak Belediyesi kreşlerinin yeni 
dönem ücreti 15 bin TL olarak belirlendi. (Haber Merkezi)
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Temmuz ayında memur, emekli ve asgari ücret-
lilere yönelik olası gelir düzenlemeleri tartışı-
lırken, DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris 

Şahin ekonomi yönetimine ara zam ve refah payı 
çağrısında bulundu. Şahin, yalnızca enflasyon 

farkının yeterli olmayacağını belirterek, vatan-
daşın kaybettiği alım gücünün gerçek anlamda 

telafi edilmesi gerektiğini söyledi.

“Gelir kaybını telafi etmeyen 
her artış, kağıt üzerinde zamdır”

Tolga ALCA

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, Kurban 
Bayramı tatilinin ardından Türkiye’nin yeniden eko-
nomik gündeme döndüğünü belirterek, milyonlarca 

memur, emekli ve asgari ücretliyi ilgilendiren temmuz ayı 
maaş düzenlemeleri konusunda dikkat çeken açıklamalarda 
bulundu. Şahin, artan hayat pahalılığı ve yüksek enflasyon 
karşısında vatandaşların gelirlerinin ciddi şekilde eridiği-

ni ifade ederek, yapılacak olası maaş artışlarının yalnızca 
enflasyon farkıyla sınırlı kalmaması gerektiğini söyledi. 
Ekonomi yönetimine çağrıda bulunan Şahin, ara zam tartış-
malarının artık bir talep olmaktan çıktığını, doğrudan gelir 
kayıplarının telafisi anlamına geldiğini belirtti. Memurların, 
emeklilerin ve asgari ücretlilerin son yıllarda yaşanan yük-
sek enflasyon nedeniyle satın alma güçlerinde büyük kayıp-
lar yaşadığını dile getiren Şahin, bu kayıpların yalnızca tek-
nik hesaplamalarla giderilemeyeceğini savundu.

“ARA ZAM ARTIK                                                         
ZORUNLULUK HALİNE GELDİ”

Bayram tatilinin sona ermesiyle birlikte vatandaşın yeni-
den geçim sıkıntılarıyla baş başa kaldığını ifade eden Şahin, 
Türkiye’de milyonlarca kişinin gündeminde maaşların ve 
gelirlerin bulunduğunu söyledi. Şahin, “Bugün milyonlarca 
memur, emekli ve ücretli için mesele ara zammın konuşulup 
konuşulmaması değildir. Bu konu zaten hayatın da ekonomi-
nin de gündemindedir. Asıl mesele, yılın ilk yarısı tamamlan-
madan oluşan gelir kaybının hangi kapsamla, hangi takvimle 
ve hangi refah payıyla telafi edileceğidir” dedi. Son yıllarda 
uygulanan ekonomik politikalar nedeniyle çalışan kesimin 
alım gücünün önemli ölçüde gerilediğini savunan Şahin, va-
tandaşın her geçen ay artan kira, gıda, ulaşım ve enerji gider-
leri karşısında daha fazla zorlandığını ifade etti. Hükümetin 
uzun yıllardır “vatandaşı enflasyona ezdirmeyeceğiz” söyle-
mini kullandığını hatırlatan Şahin, bu ifadenin yalnızca geç-
miş dönemde oluşan enflasyon farkının ödenmesi şeklinde 
yorumlanamayacağını belirtti. Enflasyon farkının çalışanlar 
ve emekliler açısından zaten doğmuş ve kazanılmış bir hak 
olduğunu vurgulayan Şahin, asıl tartışılması gereken konu-
nun kaybedilen satın alma gücünün nasıl geri kazandırılaca-
ğı olduğunu söyledi. Şahin, “Enflasyon farkı zaten doğmuş 
haktır. Mesele, bu hakkın ötesinde kaybedilen alım gücünün 
nasıl geri verileceğidir. Eğer vatandaşın gelirindeki erime 
telafi edilmiyorsa, yalnızca rakamsal artışlarla sorun çözüle-
mez” ifadelerini kullandı.

“GELİRLER DE GÜNCELLENMELİ”
Ekonomide yaşanan gelişmelerin maaş politikalarına da 

yansıtılması gerektiğini belirten Şahin, Türkiye Cumhuriyet 

Merkez Bankası’nın son enflasyon raporuna dik-
kat çekti. Merkez Bankası’nın 14 Mayıs tarihinde 
yayımladığı Enflasyon Raporu’nda yıl sonu enf-
lasyon tahminini yüzde 26 seviyesine yükseltti-
ğini hatırlatan Şahin, ekonomi yönetiminin kendi 
beklentilerini yukarı yönlü revize ettiği bir or-
tamda vatandaş gelirlerinin yıl başında belirlenen 
rakamlara mahkûm bırakılamayacağını ifade etti. 
“Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası enflasyon 
tahminlerini yukarı yönlü güncelliyorsa, milyon-
larca insanın geliri de aynı gerçeklik dikkate alı-
narak yeniden değerlendirilmelidir” diyen Şahin, 
hükümetin bu konuda net bir yol haritası ortaya 
koyması gerektiğini savundu. Temmuz ayında ya-
pılacak maaş düzenlemelerinin yalnızca enflasyon 
farkından ibaret olmaması gerektiğini söyleyen 
Şahin, refah payının mutlaka gündeme alınmasını 
istedi. Şahin’e göre, memur ve emeklilere yalnız-
ca gerçekleşen enflasyon oranında artış yapılması, 
yaşanan ekonomik kayıpları telafi etmeye yetme-
yecek. Bu nedenle maaş artışlarının refah payı ile 
desteklenmesi gerektiğini belirten Şahin, sosyal 
devlet anlayışının da bunu gerektirdiğini ifade etti. 
Ekonomik büyümeden ve üretimden elde edilen 
kazanımların toplumun tüm kesimlerine yansıtıl-
ması gerektiğini vurgulayan Şahin, özellikle sabit 
gelirli vatandaşların mevcut ekonomik koşullar 
altında daha fazla korunmaya ihtiyaç duyduğunu 
kaydetti.

“ASGARİ ÜCRETLİNİN                                                
DURUMU DAHA DA AĞIR”

Açıklamasında asgari ücretlilerin yaşadığı eko-
nomik sıkıntılara da değinen Şahin, son aylarda 
açıklanan geçim araştırmalarının tabloyu açık biçim-
de ortaya koyduğunu söyledi. Mayıs ayına ilişkin 
araştırmalarda açlık sınırının asgari ücret seviyesinin 
üzerine çıktığını, yoksulluk sınırının ise birçok hane 
için ulaşılması güç rakamlara yükseldiğini belirten 
Şahin, ücretlerle yaşam maliyetleri arasındaki maka-
sın her geçen ay daha da açıldığını ifade etti. Artan 
gıda fiyatları, kira giderleri ve temel ihtiyaç harcama-
larının özellikle düşük gelirli vatandaşları zorladığını 
belirten Şahin, mevcut maaş düzeyleriyle geçinme-
nin her geçen gün daha güç hale geldiğini söyledi. 
Şahin, “Bu tablo, temel yaşam maliyetleriyle ücretler 
arasındaki farkın giderek büyüdüğünü göstermek-
tedir. Vatandaşın gündelik hayatında hissettiği eko-
nomik baskı her geçen gün artmaktadır” değerlen-
dirmesinde bulundu. Hükümete çağrısını yineleyen 
Şahin, vatandaşların yeni vaatler değil, yaşadıkları 
gelir kayıplarının telafi edilmesini beklediğini ifade 
etti. Refah payı içermeyen zamların vatandaşın ha-
yatında gerçek bir iyileşme yaratmayacağını belirten 
Şahin, “Refah payı olmadan ‘ezdirmedik’ denilemez. 
Maaş bordrosunda görünen rakam artarken alım 
gücü korunmuyorsa, orada gerçek bir iyileşmeden 
söz edilemez. Gelir kaybını telafi etmeyen her artış, 
kağıt üzerinde zamdır” dedi.

SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ GÜLHANE ECZACILIK FAKÜLTESİ 184 KALEM 
LABORATUVAR MALZEMESİ ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’nun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/900263
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ
		  REKTÖRLÜĞÜ GÜLHANE ECZACILIK
		  FAKÜLTESİ DEKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	EMRAH KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	05534255466
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	23.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara Gülhane İdari ve Mali İşler İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ GÜLHANE
		  ECZACILIK FAKÜLTESİ 184 KALEM
		  LABORATUVAR MALZEMESİ ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	184 kısım laboratuvar sarf malzemesi alım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	SBÜ Gülhane Külliyesi Gülhane Eczacılık Fakülte-
si Laboratuvarları Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip 60 gün içinde 
ürünler peyder pey veya tek seferde teslim edilecektir. Muayene ve kabul komisyonu 
huzurunda mesai saatleri içerisinde malzemeler teslim alınacak ve gerekli işlemler ya-
pılacaktır. Ayrıca teslim tarihinden önce ilgili birimle görüşülerek teslim saati ve günü 
hakkında teyit alınacak.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin İmzalanmasına Müteakip İşe
		  Başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

LABORATUVAR
MALZEMESİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02478839

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, TBMM’de parti-
sinin grup toplantısında konuştu. Özel, ülkenin 
2018’den bu yana devam eden çok yönlü bir kri-

zin içinde olduğunu savunarak, “Dün mayıs ayının açlık 
ve yoksulluk sınırı rakamları açıklandı. Açlık sınırının 35 
bin 200 liraya, yoksulluk sınırının 114 bin 500 liraya yük-
seldiğini gördük. Yani tüm emeklilerin, tüm emekçilerin, 
tüm mavi ve beyaz yakalıların, neredeyse tüm devlet me-
murlarının yoksulluk sınırının altında olduğu, emeklilerin 
ve emekçilerin açlık sınırının altında olduğu bir sürecin 
içindeyiz. 20 bin liralık sefalet maaşıyla emekliler, 28 bin 
liralık asgari ücretle emekçiler, ortalama 19 bin 700 lira 
aylık gelirleriyle çiftçiler ve bunların alışveriş yapıp da 
para kazandırarak geçimini sağlayacağı düşünülen esnaf-
lar kan ağlıyor, perişan bir durumdalar. İnsanca yaşamın 
mümkün olmadığı bir sürecin içinde Türkiye gıda enflas-
yonunda da genel enflasyonda da Avrupa’da 1’inci, dün-
yada 5’inci sıradadır. Enflasyonu Türkiye’den kötü dün-
yadan 4 ülke vardır. Bu ülkeler ya savaşta ya iç savaşta 
ya bombardıman altında. Türkiye’nin bir aylık enflasyonu 
dünyadaki 100 ülkenin bir yıllık enflasyonundan fazladır. 
Yani ülke kötü yönetilmekte, beceriksizce yönetilmekte, 
enflasyon sorunu dünyada çözülmekte; ama Türkiye’de 
tırmanmaktadır. ‘Türkiye’de halk kazandı, hukuk kazan-
dı, adalet kazandı, Türkiye’nin önü açık, Türkiye’de artık 
millet kazandı’ denmeden bu kriz bitmeyecektir” dedi.

“CHP’NİN KAZANDIRDIĞI                                                 
BU DÜZENDEN VAZGEÇİYORLAR”

Özel, bugün Türkiye’nin en büyük sorununun vergi-
nin adaletsiz, haksız, yersiz alınma sorunu olduğunu söy-
leyerek, “Türkiye’nin servet sahiplerinin toplam verginin 
yüzde 11’ini ödediği, bu salondaki gibi Türkiye’deki 
bütün vatandaşların zenginliklerine fakirliklerine bakıl-
madan dolaylı vergilerle verginin yüzde 64’ünü ödediği, 
maaş alanların da gelir vergisi ile verginin yüzde 24’ünü 
ödediği bir düzende, yani esas vergi vermesi gerekenlerin 
verginin 10’da 1’ini, az vermesi ya da hiç vermemesi ge-
rekenlerin verginin 10’da 9’unu ödediği bir düzen haksız 
bir düzendir. 1 milyon 200 bin liralık arabadan 1 milyon 
557 bin lira vergi alır, 2,7 milyona getirir. İşte AK Par-
ti’nin kara düzeni budur. Bu açlığa, bu sefalete çözüm 
bulmayanlar, çözüm bulamayacaklarını bilenler, bu kötü 
yönetimi artık milletin istemediğini görenler, bir daha 
asla seçim kazanamayacaklarından emin olanlar, kendi-
lerini düzeltmek ve gerekirse bir dönem kaybetmek, ders 
almak, yeniden iktidara hazırlanmak yerine, memnun 
olunmayanın gittiği, umut edenin geldiği bir düzeni, ki bu 
düzen Cumhuriyet Halk Partisi’nin bu ülkeye kazandır-
dığı en önemli iştir, işte bu düzenden vazgeçiyorlar” diye 
konuştu.

“SALONDA KAYBETMEYİ                                        
HAZMEDEN KİMSE YOK”

3 yıl önce bu düzeni değiştirmek için hep birlikte yola 
çıktıklarını belirten Özel, “3 yıl önceki seçimde Tayyip 
Erdoğan o seçimde kendisi açısından böyle bir risk gör-
mediği için, istediği gibi bir seçime gitmeyi başardığı için 
partinin başına bunlar gelmiyordu. Çok kazanmamız ge-
reken bir seçimi, üzerinde çok konuşmamız gereken hata-
larımızla, kusurlarımızla, şimdi baktığımızda başka türlü 
yorumlayabileceğimiz işlerle kaybettik ve kahrolduk. Bu 
salonda o seçimin ertesi sabahı dışından ya da içinden 
ağlamayan, gırtlağından ekmek, peynir, zeytin geçebilen, 
günlerce kendine gelebilen yani kaybetmeyi, bir kez daha 
kaybetmeyi hazmedebilen kimse olduğuna inanmıyorum 
bu salonda. Kimse yok. İşte bu anlayış, ‘Bir daha kay-
betmemeliyiz’ diyen anlayış, ‘Yeter artık’ diyen anlayış, 
‘CHP değişirse Türkiye değişir, önce CHP’yi değiştirece-
ğiz, sonra yönetimi değiştireceğiz.” diye belirtti.

“HARAM MAL DİYECEK                                           
KADAR YERİN DİBİNE GEÇMİŞLER”

Özel, şu anda iki tane Cumhuriyet Halk Partisi görün-
tüsü olduğuna dikkat çekerek, “Sürecin tamamını ailele-
re, evlatlara, eşlere, dostlara, haksızca saldıracak kadar 
küçülerek sürdürdüler. O süreçleri hep birlikte gördük. O 
günden bugüne açık, gizli bir sürü şey duyduk. Öyle bir 
hal aldı ki ‘Ben mesajı okuyorum, ben orada yokum’ dedi-
ğim, ya da oradan buradan fıslayana ‘Ben iktidar yürüyü-
şünden vazgeçmeyi, meydanlardan çekilmeyi, Ankara’ya 
dönmeyi, makbul muhalefet olmayı, kazanacak adayın 
değil, şekli bir yarışın tarafı olmayı reddediyorum’ de-
dikçe, ben bunu söyledikçe ilk günlerde Ekrem Başkanın 
eşine ilk başta koşanlar, hapiste ziyaret edenler, gözaltı 
sürecinden sonra yapılan tutuklamaya itiraz edip cezaevi 
ziyareti yapanlar, yaptığımız kurultaya katılıp ayakta al-
kışlayanlar, bir yandan birilerinin bizi, ‘Biz Ekrem’i yedik 
bitirdik, kazanacak başka adaya bakma, partinin başında 
otur. Bizim için makbul olan budur’ diyenlere ‘Hayır’ ce-
vabını biz verince ‘Belki bizimle olur. Eğer partiyi bize 
verirseniz biz alıştığınız gibi oluruz. Biz bildiğiniz gibi 
oluruz. Biz alıştık kaybetmeye, bir kez daha kaybeder 
partinin başında otururuz’ dediler. Karşımızda 5 Kasım 
Kurultayı’nı hazmedemeyenlerle 31 Mart yerel seçimini 
hazmedemeyenler, yani mutlak sultanla mutlak butlanın 
ittifakı vardır. Şimdi meseleyi görelim. Maalesef hızla çö-
zeceğiz, çözmek için emek, gayret, cesaret göstereceğiz. 
Ama maalesef şu anda iki tane Cumhuriyet Halk Partisi 
görüntüsü var. Bir tarafta butlan kararıyla bizlerin polis 
zoruyla dışarı atıldığı baba ocağımız ve orada oturanlar, 
bir tarafta burada Gazi’nin diğer büyük eserinin çatısı al-
tında partisine ve ülkesine sahip çıkmaya çalışanlar. Sizin 
her bir damlası helal alın teriyle kazanıp da partiye ödedi-
ğiniz aidatlarla alınmış arabalara ‘Haram mal’ diyecek ka-
dar yerin dibine geçmişler, oturuyor orada” diye konuştu.

“ERDOĞAN’LA                                                             
MİLLET ARASINDA BİR MESELEDİR”

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın süreçle ilgili sözlerine 
ilişkin Özel, “10 gündür ağzını bıçak açmıyor. Ölçtürüyor 
biçtiriyor, görüyor, neler olduğunu görüyor. Şimdi neda-
met getiriyor ve 10 gün sonra ilk konuştuğunda dönüyor 
ve diyor ki ‘Biz bu işin hiçbir yerinde yokuz.’ ‘Vallahi, biz 
bu işin hiçbir yerinde yokuz’ diyor. Hani ‘Hiçbir yerinde 
yokum’ diyorsun ya. Önümüze 6 kere barikatlar çektiğin, 
TOMA’ları dizdiğin, dolunun altında o üstüne çıktığım 
TOMA var ya, sen o TOMA’nın şoför koltuğunda oturu-
yorsun. 19 Mart’ta darbe yapan da 21 Mayıs butlan dar-
besini yapan da ardından polisi Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk’ün kurduğu partiye sokan da bunların hepsini yapan 
sen, senin şımarttığın İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı, 
ödüllendirdiğin bakanın. Tapuların hesabını veremeyen, 
o kadar malı ve mülkü ne yaparak edindiğini senin de 
açıklayamadığın, açıklatmadığın celladın eline, talimatı 
sen verdin, ‘Kes bunların boynunu’ diye. Bu mesele CHP 
içinde bir mesele değildir. Bu mesele Erdoğan’la, rejim ile 
millet arasında bir meseledir.” ifadelerini kullandı. (DHA)

Özgür Özel: Geri adım atılır
kurultay yapılırsa bu defter kapanır

CHP Grup Başkanı Özgür Özel, “Cumhuriyet Halk 
Partisi’ni aşan, muhalefetin tüm bileşenlerinden güç 

alan, dayanışma alan, muhalefeti aşan, milletin
vicdanında köpürüp taşan bu haksızlıklara karşı 
doğru adımlar atılır, geri adımlar atılır, en kısa 

zamanda milletin talebi olan, partinin talebi olan, 
partilinin talebi olan kurultay yapılırsa bu defter 

kapanır, önümüze bakılır, iktidara yürünür” dedi.



“Türkiye’nin gerçek gündemi
borçlar, faizler ve yoksulluk”

Türkiye İş Bankası Brand 
Finance listesinde Avrupa’da 

ilk 10’da yer aldı

CHP İstanbul Milletvekili Özgür Karabat, 
ekonomik krizin üzerinin siyasi gündemlerle 
örtülmeye çalışıldığını belirterek, yüksek faiz, 
artan borçlanma ve yoksulluğun Türkiye’nin 

temel sorunları olduğunu söyledi.
Makbule AKGÜL

CHP İstanbul Milletvekili Özgür Karabat, eko-
nomi gündemine ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. Gerçek gündem olan ekonominin ko-

nuşulmaması için mutlak butlan ve yargı operasyonları 
yapıldığını söyledi.

CHP’li Karabat, yaptığı “Türkiye’nin gerçek gün-
demi yüksek faizler, borçlar ve yoksulluktur” başlıklı 
paylaşımda yüksek faizler, artan borçlanma ve yoksul-
luğun giderek derinleştiğini kaydetti.

Karabat şöyle konuştu: “Türkiye’nin gerçek gün-
demi konuşulmasın diye yargı ve butlan operasyonla-
rı yapılıyor. Ama biz ekonomideki sefaleti ve servet 
transferini anlatmaya devam edeceğiz. AKP’nin ya-
rattığı ekonomik garabet, ülkeyi borç sarmalına soktu. 
Yapılan güncel borçlanmalar, geçmişte yapılan borç-
lanmaların ödemelerinde kullanılıyor. Borcun borçla 
kapatılması çöküşün başlangıcıdır. Bir süre sonra bu 
borçlanmalar faiz ödemelerine dahi yetmeyecek.”

“ENFLASYON VE FAİZİN                                   
DÜŞMEYECEĞİ GÖRÜLÜYOR”

“Hazine, Haziran-Ağustos 2026 dönemi için 1 tril-
yon 848,3 milyar TL iç borçlanma yapacak. Bunun da 
1 trilyon 767 milyar TL’lik kısmı vadesi gelen iç borç 
ödemelerinde kullanılacak.” diyen Karabat şöyle ko-
nuştu: “2026’nın kalan döneminde ve 2027’de daha 
yüksek borçlanmalar yapılacak. Bu borçlar asla halkın 
yararına ve yatırımlara kullanılmayacak. Türkiye’nin 
tahvil faizleri hızla artmaktadır. Faizler 2 yıllıkta yüz-
de 44’e, 5 yıllıkta yüzde 40’a, 10 yıllıkta yüzde 36’ya 
dayanmıştır. Türkiye’de enflasyonun ve faizin düşme-
yeceği görülüyor. Yatırımcılar yüksek faizlere rağmen 
dahi tahvillere ilgi göstermiyor. Korkunç bir tablo ile 
karşı karşıyayız. Türkiye sıcak paraya dayalı, hizmet 
sektörünün ön plana alındığı ve dolaylı vergiler ile 

bütçenin desteklendiği bir sisteme doğru itildi. Burada 
amaç refah varmış gibi göstererek hükümetin harca-
malarının fonlanmasıdır. Bunun sonucu olarak Türki-
ye iç ve dış şoklara karşı en kırılgan ülkelerden birisi 
haline gelmiştir.”

“TÜRKİYE EKONOMİK                                         
SEFALETE MAHKUM DEĞİLDİR”

“Türkiye’nin ekonomik kırılganlığı küresel güç-
ler tarafından ülkemize karşı kullanılıyor, jeopolitikte 
ve diplomaside AKP’den tavizler koparılıyor.” diyen 
Karabat konuşmasını şöyle sürdürdü: “Türkiye, Doğu 
Akdeniz ve Orta Doğu’daki yeni enerji politikalarında 
oyun kurucu olamıyor. Üstüne üstlük, Trump tarafın-
dan Türkiye’ye İbrahim Anlaşması dayatılıyor. İsrail 
ve ABD, İbrahim Anlaşması’na katılan ülkelere doğru-
dan para, teknoloji, savunma sanayi, diplomatik kolay-
lıklar gibi destekler sağlıyor. Türkiye’ye de anlaşmayı 
imzalaması durumunda sıcak para musluğu açılaca-
ğı vaat ediliyor. Kendi ikbali için ülkenin geleceğini 
karartmaktan endişe etmeyen AKP elini ovuşturarak 
uygun zamanı bekliyor. Israrla vurguluyoruz, Türkiye 
ekonomik sefalete mahkum değildir. Ülkeye yayılacak 
bir refah sağlanabilir. Ancak AKP, topluma yoksulluk 
ve yardım dayatarak otoriter bir sistem inşa ediyor. 
Buna karşı çıktığımız için yargı operasyonları ile biz-
leri susturmaya çalışıyorlar. Ne yaparlarsa yapsınlar, 
gerçekleri haykırmaya devam edeceğiz.”

Ticaret Bakanlığı, devre tatil ve mülk tesislerinin 
satış ve pazarlaması konusunda vatandaşları uya-
rarak, uyuşmazlık halinde hak arama yollarının 

kullanılması gerektiğini ifade etti. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, devre tatil veya mülklerin hemen her bütçeye 
hitap etmesi, dört mevsim faydalanılabilir olması ve ca-
zip fiyat seçenekleri nedeniyle vatandaşlarca sıkça tercih 
edildiği belirtildi. Sektörde faaliyet gösteren firmaların da 
ücretsiz tatil vaadi ve benzeri pazarlama yöntemleriyle 
yoğun satış faaliyeti yürüttüğüne dikkatin çekildiği açık-
lamada, bu konuda vatandaşların Bakanlığa ulaşan şika-
yetleri olduğu bilgisi verildi. Bu şikayetler kapsamında 
incelemeler yürütüldüğü belirtilerek, “Yürütülen incele-
melere istinaden 2023’ten bugüne kadar 21 firma hakkın-
da düzenlenen 25 soruşturma raporu, Cumhuriyet başsav-
cılıklarına intikal ettirilmiş, 62 firma hakkında yürütülen 
denetim faaliyetleri sonucunda 352 milyon liranın üze-
rinde idari para cezası uygulanmıştır. 3 firma hakkındaki 
denetim süreci ise devam etmektedir.” ifadesi kullanıldı.

Açıklamada, devre tatil-mülk satış ve pazarlamasın-
da dikkat edilmesi gereken hususlara ilişkin şunlar ifa-
de edildi: “Vadedilen ile sözleşmenin uyumlu olmasına 
dikkat edilmelidir. Tüketicilerimizin imza attıkları bilgi 

ve belgeleri, sözleşmeleri, senetleri ve vekaletnameleri 
mutlaka okumaları ve imzaladıkları belgelerin içeriğinin 
kendilerine vadedilen hususlarla uyumlu olup olmadığı-
na dikkat etmeleri gerekmektedir. Devre tatil sektöründe 
tüketicilerimizin sıklıkla karşılaştığı sorunlardan biri de 
ücretsiz tatil kazanıldığı vaadi ile devre tatil tesislerine 
davet edilerek, burada yapılan agresif pazarlama faaliyet-
leri sonucu sözleşme imzalamaya ikna edilmeleridir. Bu 
yönde davet alan tüketicilerimizin tesise gitmeleri halinde 
kendilerine tanıtım ve satış yapılacağının bilincinde olma-
ları önem arz etmektedir.”

TÜKETICININ CAYMA HAKKI BULUNUYOR
Açıklamada, satıştan en az bir gün önce sözleşmeye 

ilişkin önemli hususları içeren ön bilgilendirme formunun 
tüketiciye verilmesinin zorunlu olduğu belirtildi.

Devre tatil sözleşmelerinde tüketicilerin, sözleşme 
tarihinden itibaren 14 gün içinde gerekçe göstermeksizin 
ve cezai şart ödemeksizin cayma haklarını kullanabile-
ceği vurgulanan açıklamada, “Sözleşme tapu devri ya-
pılmasını vadediyorsa cayma bildirimi noter aracılığıyla 
yapılmalıdır. Kullanım hakkının devrini içeren devre tatil 
sözleşmesinde cayma hakkının kullanıldığına ilişkin bil-

dirimin yazılı yapılması yeterlidir. Devre tatil satışlarında 
14 günlük cayma süresi dolmadan tüketiciden herhangi 
bir isim altında ödeme talep edilemez, tüketiciyi borç altı-
na sokan herhangi bir belge alınamaz, sözleşmedeki öde-
me tarihleri cayma süresi içinde kalacak şekilde belirle-
nemez. Herhangi bir tapu devri içermeyen ve tüketicilere 
yalnızca kullanım hakkı sağlayan şahsi hakka konu devre 
tatil sözleşmeleri en fazla 10 yıl için kurulabilir.” ifadesi 
kullanıldı.

CUMHURIYET BAŞSAVCILIKLARINA             
BAŞVURULABILIR

Tüketicilerin şahsi hakka konu devre tatilini belirli bir 
dönem için kullanmayacağını, tatilin başlayacağı tarihten 
en az 90 gün önce sağlayıcıya yazılı olarak veya kalıcı 
veri saklayıcısıyla bildirmesi durumunda o dönem için 
yıllık gider payı, aidat, katılım bedeli, genel idari masraf 
ve benzeri herhangi bir isim altında bedel talep edileme-
yeceğine dikkatin çekildiği açıklamada, şunlar kaydedil-
di: “Tüketiciler, firmaların uygulamaları nedeniyle mağ-
dur olmaları durumunda 2026 için değeri 186 bin liranın 
altında bulunan uyuşmazlıklarda tüketici hakem heyetine, 
bu tutarın üzerindeki uyuşmazlıklarda ise tüketici mah-
kemesine başvurabilmektedir. Dava şartı olarak tüketici 
mahkemelerinde dava açılmadan önce arabulucuya baş-
vurulması gerekmektedir. Ayrıca, konusu suç teşkil eden 
dolandırıcılık iddialarına ilişkin olarak Cumhuriyet baş-
savcılıklarına başvurulmalıdır.”                                  (AA)

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 2026 yı-
lının ilk çeyreğine ilişkin büyüme verilerini de-
ğerlendiren Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB) 

Başkanı M. Erdal Eren, “Ülke ekonomimizin büyüme-
sinde en önemli aktörlerden biri olan inşaat sektörünün 
sürdürülebilir büyüme performansını koruyabilmesi 
için devam eden kamu yatırımlarının ödeneklerindeki 
kısıtlamalara çözüm getirilmesi, finansmana erişimin 

kolaylaştırılması, yatırım ortamının güçlendirilmesi ve 
maliyet baskısını azaltacak politikaların hayata geçiril-
mesi, ülke ekonomimizin de yüksek büyüme rakamla-
rını tekrar yakalamasını sağlayacaktır” diye konuştu. 

Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB) Başkanı M. 
Erdal Eren, 2026 yılının ilk çeyreğine ilişkin büyüme 
rakamları ile ilgili değerlendirmede şu ifadeleri kullan-
dı: “2026 yılı birinci çeyrek Gayrisafi Yurt İçi Hasıla 
verilerine göre Türkiye ekonomisi yılın ilk çeyreğinde 
yüzde 2,5 büyürken, inşaat sektörü yüzde 3,2 oranın-

da büyüme kaydetmiştir. Böylece inşaat sektörü, ge-
nel ekonominin üzerinde bir performans göstermeye 
devam etmiştir. Bununla birlikte, sektörün büyüme 
hızında belirgin bir yavaşlama yaşandığı görülmekte-
dir. 2025 yılı genelinde yüzde 10,8, 2025 yılının son 
çeyreğinde ise yüzde 8,6 olan büyümenin 2026 yılının 
ilk çeyreğinde yüzde 3,2’ye gerilemesi, sektörde önce-
ki dönemde görülen güçlü ivmenin zayıfladığına işaret 
etmektedir. Bu yavaşlamada, sıkı finansman koşulları, 
yüksek kredi maliyetleri ve özel sektör yatırımların-
daki temkinli seyir belirleyici olmuştur. 2023 ve takip 
eden yıllarda deprem bölgesine yönelik yeniden inşa 
faaliyetleri ve kamu kaynaklı altyapı yatırımları sektö-
rü güçlü biçimde desteklemiş; ancak, 2026 yılı itibarıy-
la göreceli olarak daha sınırlı hale gelen bu katkı, özel 
sektör kaynaklı inşaat faaliyetlerindeki yavaşlamayı 
telafi etmede yetersiz kalmıştır.”

“Ekonominin Lokomotifi” olarak nitelendirilen in-
şaat sektörüne ilişkin konuşan Eren, şunları söyledi: 
“2026 yılının ilk çeyreğinde genel ekonominin üzerin-
de büyümeyi başarmış olsa da büyümedeki bu keskin 
düşüş dikkatle izlenmelidir. Üretim endeksindeki ge-
rileme ve güven endeksindeki zayıflama sektörün yı-
lın geri kalanında daha sınırlı bir büyüme patikasına 
girebileceğine işaret etmektedir. Ayrıca, ABD-İsrail-İ-
ran arasında yaşanan savaşın neden olduğu belirsizlik 
ortamının yılın başından bu yana birçok şok ile karşı 
karşıya kalan küresel ekonomiye olan etkileri özellikle 
ikinci çeyrek rakamlarında daha net görülecektir. Ülke 
ekonomimizin büyümesinde en önemli aktörlerden biri 
olan inşaat sektörünün sürdürülebilir büyüme perfor-
mansını koruyabilmesi için devam eden kamu yatı-
rımlarının ödeneklerindeki kısıtlamalara çözüm geti-
rilmesi, finansmana erişimin kolaylaştırılması, yatırım 
ortamının güçlendirilmesi ve maliyet baskısını azalta-
cak politikaların hayata geçirilmesi, ülke ekonomimi-
zin de yüksek büyüme rakamlarını tekrar yakalamasını 
sağlayacaktır.”

Ticaret Bakanlığından vatandaşlara “devre tatil-mülk” uyarısı!
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ÇARŞAMBA

Hane halkı bütçesinden 
2025’te en fazla pay konut ve 

kira harcamalarına ayrıldı

Bakanlıktan yapılan açıklamada, “Devre tatil satışlarında 14 günlük cayma süresi dolmadan tüketiciden 
herhangi bir isim altında ödeme talep edilemez, tüketiciyi borç altına sokan herhangi bir belge alınamaz, 

sözleşmedeki ödeme tarihleri cayma süresi içinde kalacak şekilde belirlenemez. ” ifadeleri kullanıldı.

SÖZÜN ARKASI
AYSEL KANBER

ays.kanber@hotmail.com

Kafamızı emekliye 
döndürmek zorundayız!

Siyasetin gündemi hızlı değişiyor.
Bugün kamuoyunun odağında “mutlak but-

lan” tartışmaları var. Hukuki süreçler, siyasi 
gelişmeler ve parti içi başlıklar elbette konuşu-
lacaktır… Ancak siyasette bazen yalnızca ko-
nular değil, o konuların zamanlaması ve kamu-
oyunda kapladığı alan da dikkat çekicidir.

Bilinsin ki; öyle ya da böyle, mutlak butlan 
tartışmasının siyasetin merkezine yerleştiği bu 
süreçte toplumun önemli bir gündeminin yeni-
den geri plana itilmesi riskiyle karşı karşıyayız. 
Çünkü vatandaşın hayatı, siyasal başlıkların hı-
zına göre değişmiyor…

İŞKUR’un açıkladığı veriler, artık yalnızca 
ekonomik göstergeleri değil, derinleşen bir top-
lumsal sorunu anlatıyor. Son dört yılda 60 yaş 
ve üzeri iş arayanların sayısı yüzde 48,8 artarak 
35 bin 805’e yükselmiş durumda. Bir başka ifa-
deyle, emeklilik döneminde dinlenmesi, yaşa-
mını güven içinde sürdürmesi gereken insanlar 
yeniden iş aramak zorunda kalıyor.

Bu tabloyu sıradanlaştırmak mümkün değil.
Çünkü emekli yeniden iş arıyorsa, mese-

le yalnızca ekonomik daralma değildir; sosyal 
devlet anlayışının zayıfladığı, gelir dağılımının 
bozulduğu ve insan onuruna yaraşır yaşamın 
giderek zorlaştığı bir tabloyla karşı karşıyayız 
demektir.

Gençlik cephesinde durum daha da düşün-
dürücü… 

Şöyle ki; 
15-19 yaş grubunda iş arayanların sayısı 

yüzde 137 artarak 196 bine ulaşmış durumda. 
20-29 yaş grubunda ise iş arayan genç sayısı 
876 bini çoktan aşmış… Yani okulda, üniver-
sitede, hayallerinin peşinde olması gereken bir 
kuşak bugün iş kuyruğunda geleceğini arıyor.

Kadın işsizliği de aynı ölçüde büyüyor. 
1 milyonu aşkın kadın iş arıyor. Bu yalnızca 
ekonomik bir veri değil; eşitsizliğin ve güven-
cesizliğin toplumsal hayatta daha görünür hale 
geldiğinin gayet net bir göstergesi… 

Tam da bu nedenle sorulması gereken soru 
da net… Bir ülke neden aynı anda hem genç-
lerini hem emeklilerini geçim mücadelesine 
sürükler?

Mutlak butlan tartışmaları da siyasi krizler 
de demokrasinin olmazsa olmaz olduğu elbette 
konuşulacaktır… Ancak hangi başlık gündemin 
önüne gelirse gelsin, emeklinin mutfağındaki, 
evindeki yangın, gencin gelecek kaygısı ve va-
tandaşın geçim derdi yerinde durmaya devam 
ediyor. 

Demem o ki; kafamızı yeniden 60 yaşından 
sonra iş arayan emekliye döndürmek zorunda-
yız! Devamında da iş arayan binlerce gencimiz-
le ilgilenmeliyiz daha fazla gecikmeden…

“İnşaat sektöründe yatırım 
ortamı güçlendirilmeli”

Türkiye Müteahhitler Birliği (TMB) Başkanı M. Erdal Eren, “Ülke ekonomimizin büyümesinde en 
önemli aktörlerden biri olan inşaat sektörünün sürdürülebilir büyüme performansını koruyabilmesi 

için, yatırım ortamının güçlendirilmesi ve maliyet baskısını azaltacak politikaların hayata geçirilme-
si, ülke ekonomimizin de yüksek büyüme rakamlarını tekrar yakalamasını sağlayacaktır” dedi.

Türkiye genelinde geçen yıl hane halklarının 
tüketim amaçlı harcamalarının en büyük 
kısmını yüzde 29,3 ile konut ve kira harca-

maları oluşturdu.
Türkiye İstatistik Kurumu, 2025 yılına ilişkin 

“hane halkı tüketim harcaması” istatistiklerini ya-
yımladı. Buna göre, ülke genelinde hane halkları-
nın tüketim amaçlı yaptığı harcamalar içinde en 
yüksek payı yüzde 29,3 ile konut ve kira aldı. İkin-
ci sırada yüzde 20,5 ile ulaştırma, üçüncü sırada 
yüzde 17,3 ile gıda ve alkolsüz içecek harcamaları 
yer aldı.

Toplam tüketim harcamalarında en düşük paya 
sahip alanlar ise yüzde 0,8 ile sigorta ve finansal 
hizmetler, yüzde 1,8 ile eğitim hizmetleri, yüzde 
2,2 ile sağlık oldu. Yüksek gelirli hanelerin düşük 
gelirlilere göre ulaşıma 3 kattan fazla pay ayırdığı 
belirlendi.

Gelire göre sıralı yüzde 20’lik gruplar itibarıy-
la tüketim harcamalarının geçen yılki dağılımına 
bakıldığında, en yüksek gelir grubu olan beşinci 
yüzde 20’lik grupta yer alan hane halklarının ulaş-
tırma harcamalarına (motorlu taşıt alımları, akar-
yakıt, yolcu taşımacılığı, araç bakım ve onarımı 
gibi) yüzde 25, konut ve kira harcamalarına yüz-
de 25,7, gıda ve alkolsüz içecekler harcamalarına 
yüzde 12,4 pay ayırdığı görüldü.

En düşük gelir grubu olan birinci yüzde 20’lik 
grupta yer alan hane halkları ise konut ve kiraya 
yüzde 38,7, gıda ve alkolsüz içeceklere yüzde 29,2 
ve ulaştırmaya yüzde 8,6 harcama yaptı.

Temel gelir kaynağı maaş, ücret, yevmiye olan 
hane halkları, konut ve kira harcamalarına yüz-
de 26,4, gıda ve alkolsüz içeceklere yüzde 16 ve 
ulaştırmaya yüzde 21,9 pay ayırırken, müteşebbis 
geliri olan hane halklarının konut ve kiraya yüzde 
25,5, gıda ve alkolsüz içeceklere yüzde 17 ve ulaş-
tırmaya yüzde 25,9 pay ayırdığı belirlendi.

EN BÜYÜK ISRAF                                         
TAZE MEYVE VE SEBZEDE

Hane halkı büyüklüğüne göre tüketim harca-
malarının geçen yılki dağılımına bakıldığında, tek 
kişilik hane halklarının konut ve kiraya yüzde 41, 
gıda ve alkolsüz içeceğe yüzde 14,3 ve ulaştırma-
ya yüzde 14,4 pay ayırdığı kayıtlara geçti.

Hane halkı büyüklüğü 6 ve daha fazla kişi olan 
hane halklarının, gıda ve alkolsüz içeceklere yüzde 
23,7, konut ve kiraya yüzde 22,4 ve ulaştırmaya 
yüzde 18,1 pay ayırdığı tespit edildi.

Hane halkları tarafından en fazla israf edilen 
gıda grupları incelediğinde, en büyük payı yüzde 
39,7 ile taze meyve ve sebze alırken, bunu yüzde 
32,5 ile ekmek, yüzde 15,1 ile süt ve süt ürünleri 
izledi.                                                               (AA)

Türkiye İş Bankası, uluslararası marka değer-
leme ve danışmanlık kuruluşu Brand Finance 
tarafından hazırlanan değerlendirmede Av-

rupa’da marka gücü yüksek 10 banka arasında yer 
alırken, marka değeri sıralamasında da Türkiye’de 
üçüncü kez ilk sırada bulundu.

Bankadan yapılan açıklamaya göre, Brand Finan-
ce, bankacılık sektöründe önde gelen markaların yer 
aldığı 2026 Banking 500 raporunu yayımladı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen İş Banka-
sı Genel Müdürü Hakan Aran, bankanın Avrupa’da 
marka gücü yüksek 10 banka markası arasında yer 
almasını ve üçüncü kez Türkiye’de ilk sırada bulun-
masını, yalnızca bir başarı değil, aynı zamanda artan 
bir sorumluluk olarak değerlendirdi.

Aran, finansal göstergelerin yanı sıra güven, ye-
nilikçilik ve müşterilerle kurulan bağ gibi ölçütlere 
dayanan sıralamanın kendileri için ayrı bir anlam 
taşıdığını belirterek, “Bu tür değerlendirmelerde yer 
almak, doğru yolda ilerlediğimizi hissettirir. Ama asıl 
önemli olan, her yeni güne bu güveni tazeleyecek bir 
heyecanla başlamak, kendimize müşterilerimiz ve 
ülkemiz için neyi daha iyi yapabileceğimizi sormak, 
bugün bu yanıtları teknoloji ve yapay zekanın sundu-
ğu olanaklarla verirken odağımızın her zaman insan 
olduğunu unutmamak.” ifadelerini kullandı.

Türk bankacılık sektörünün teknolojik ve finansal 
altyapısıyla küresel ölçekte rekabetçi bir noktada bu-
lunduğuna dikkati çeken Aran, küresel arenada fark 
yaratmanın yolunun rekabeti ülke dışına taşımaktan 
ve Türkiye’deki fintekleri ve faaliyet gösterdikleri 
alanlardaki oyuncuları rakip yerine yol arkadaşı ola-
rak görmekten geçtiğini vurguladı.

Aran, uluslararası başarıların söz konusu yolculu-
ğun bir yansıması olduğunu, ancak asıl önemli olanın 
her gün yeniden kazanılması gereken müşteri güveni 
olduğunu aktararak, şunları kaydetti: “Trendlerin pe-
şinden gitmek yerine bir adım önde olmaya, oyunun 
kuralını belirleyen tarafta yer almaya çalışıyoruz. 
İkinci yüzyılımızda güçlü dijital altyapımızla geniş 
bir coğrafyada faaliyet gösteren, küresel ölçekle re-
kabet eden bir oyuncu olma yolunda ilerlerken, Av-
rupa’nın ilk 10 bankası arasında yer almak ve ulusla-
rarası arenada görünürlüğümüzü artırmak da stratejik 
önceliklerimiz açısından kıymetli.”                     (AA)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Yalnız ebeveynliğin özellikle ergenlik döne-
minde hem duygusal hem de ilişkisel açıdan 
zorlayıcı bir süreç olduğunu belirten uzman-

lar, tükenmişliğe karşı dikkatli olunması gerektiğini 
söylüyor. Kendine bakımın bir lüks değil zorunluluk 
olduğunu vurgulayan Uzman Klinik Psikolog İnci 
Nur Ülkü, “Ebeveynin yorgunluğu, zaman zaman 
çocuğun duygusal ihtiyaçlarını gözden kaçırmasına 
yol açabilir. Bu da bağ kurma zorluklarına ve uzun 
vadede çatışmalı ilişkilere neden olabilir.” dedi. Er-
genlikte sınır koymanın sevgiyle çelişmediğini be-
lirten Ülkü, tutarlılık ve rehberlik temelli disiplinin 
önemine işaret etti. Ülkü, sağlıklı ebeveyn-ergen 
ilişkisinin karşılıklı duyguların anlaşılmasıyla güç-
lendiğini vurguladı.

Ebeveynliğin bir maraton gibi olduğunu dile 
getiren Ülkü, “Yalnız ebeveynlik ise çoğu zaman 
bu maratonu tek başına koşmak gibidir. Bu nedenle 
kendine bakım, bir lüks değil, zorunluluktur.” diye 
konuştu. Yalnız ebeveynlerin tükenmişliğe karşı ön-
lem alması gerektiğine dikkat çeken Ülkü, “Yakın 
çevre, arkadaşlar ya da destek gruplarıyla bağ kur-
mak, yalnızlık hissini azaltır. Haftada birkaç saat bile 
olsa sadece kendine ayrılan zaman, ruhsal yenilenme 
sağlar. Fiziksel sağlıkla ruh sağlığı arasındaki ilişki-
yi göz ardı etmemek gerekir. Uyku, beslenme ve eg-
zersiz, duygusal dayanıklılığı artıran temel taşlardır. 
Yeterince iyi ebeveyn olmak, mükemmel olmaktan 
daha gerçekçidir. Ebeveynlik sürecinde psikolojik 
destek almak, zayıflık değil, dayanıklılık göstergesi-
dir.” ifadelerinde bulundu. 

EBEVEYN YORGUNLUĞU,                               
ERGENLE BAĞI ZAYIFLATABİLİR!

Yalnız ebeveynlerin ergen çocuklarıyla yaşadığı 
zorlukların başında otorite dengesi kurmak, duy-
gusal kopukluk, iletişim sorunları ve rol karmaşası 

geldiğini vurgulayan Ülkü, “Ergenlik, bireyselleşme 
ve bağımsızlık talebinin arttığı, aynı zamanda yoğun 
duygusal fırtınaların yaşandığı bir dönemdir.” dedi. 
Ebeveynin tüm yükü sırtlandığında, ergenin bu yü-
kün farkında olmayabileceğini ifade eden Ülkü, “Ay-
rıca ebeveynin yorgunluğu, zaman zaman çocuğun 
duygusal ihtiyaçlarını gözden kaçırmasına yol açabi-
lir. Bu da bağ kurma zorluklarına ve uzun vadede ça-
tışmalı ilişkilere neden olabilir.” açıklamasını yaptı.

Ergenlik döneminde sınırların, hem güvenli bir 
çerçeve sunduğunu hem de bireyselleşmeyi destek-
lediğini kaydeden Ülkü, şunları söyledi: “Ancak 
yalnız ebeveynler, çocuklarıyla daha ‘arkadaşça’ 
bir ilişki kurma eğiliminde olabilir. Bu da sınırların 
belirsizleşmesine yol açar. Sınır koymanın, sevginin 
zıttı değil, aksine bir sevgi biçimi olduğunu unutma-
mak gerekir.”

Yalnız bir ebeveynin dikkat etmesi gereken bazı 
noktalara değinen Ülkü, “Tutarlı olunmalı, koyu-
lan kuralların devamlılığı önemlidir. Ergenin hangi 
davranışların kabul edilir olduğunu anlaması için 
kurallar açıkça ifade edilmeli. Disiplin, cezadan çok 
rehberlik anlamına gelmeli. Ergenin duygusal ihti-
yaçlarını göz ardı etmeden sınır koymak, uzun vadeli 
güven ilişkisi inşa eder.” ifadelerini kullandı.

ÇATIŞMA, ERGENLİK                                       
DÖNEMİNİN DOĞAL BİR PARÇASI!

Yalnız ebeveynlerin, ergenlik dönemindeki ço-
cuklarıyla yaşadıkları ciddi çatışmaları nasıl yönete-
bilecekleri konusunu da değerlendiren Ülkü, “Çatış-
ma, ergenlik döneminin doğal bir parçasıdır. Ancak 
yalnız ebeveyn için bu çatışmalar zaman zaman 
zorlayıcı olabilir. Bu durumda öncelikle ebeveynin 
kişiselleştirmemesi ve duygusal regülasyonunu sağ-
layabilmesi önemlidir.” dedi.

Etkili çatışma yönetimleri için bazı önerilerde 
bulunan Ülkü, sözlerini şöyle sürdürdü: “Duygulara 
yer açın. Ergenin öfkesi ya da isyanı, aslında anla-

şılma ihtiyacının bir yansıması olabilir. Tepki ver-
meden önce dinlemek önemlidir. Yoğun çatışmalar 
sırasında konuşmak yerine, ortam yatıştığında konu-
yu ele almak daha yapıcı olur. Sen dili yerine ben 
dili kullanılabilir. ‘Sen hep böyle yapıyorsun’ yerine 
‘Ben bu durumda kendimi değersiz hissediyorum’ 
gibi ifadeler, savunmayı düşürür. Aile danışmanlığı 
ya da bireysel terapi, çatışmaların tekrarlayıcı hale 
gelmesini engelleyebilir. Yalnız ebeveynlik, özel-
likle ergenlik döneminde hem zorlayıcı hem de dö-
nüştürücü bir yolculuktur. Bu süreçte en önemli şey, 
hem ebeveynin hem çocuğun duygularının görülme-
si ve ihtiyaçlarının anlaşılmasıdır. Unutulmamalıdır 
ki, ebeveynin kendi duygusal sağlığı ne kadar iyi 
olursa, çocuğuyla kuracağı ilişki de o kadar sağlıklı 
olacaktır.”

“MS, kadınlarda daha erken yaşta başlıyor”

Ortalama eğitim süresi
en yüksek il Ankara

Hemoroid sanılan şikayetlerde 
erken tanı hayati önem taşıyor

Sıcak havalarda genişleyen 
damarlar varis

şikayetini artırabiliyor
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Uzman Klinik Psikolog İnci Nur Ülkü, “Ebeveynin yorgunluğu, zaman zaman 
çocuğun duygusal ihtiyaçlarını gözden kaçırmasına yol açabilir. Bu da bağ

kurma zorluklarına ve uzun vadede çatışmalı ilişkilere neden olabilir.” dedi.

Ebeveynlik zor, yalnız
ebeveynlik daha zor

Akyurt 	 Yeşiltepe 	 0 - (312) 844 - 3193
Altındağ 	 Begüm 	 0 - (312) 503 - 6262
Altındağ 	 Burçak	  0 - (312) 347 - 3071
Ayaş 	 Gökçe 	 0 - (312) 712 - 1159
Beypazarı 	 Murat	  0 - (312) 762 - 2992
Çankaya	  Asil 	 0 - (553) 525 - 8600
Çankaya	  Aylin 	 0 - (312) 215 - 1525
Çankaya	  Bensu 	 0 - (312) 491 - 1002
Çankaya 	 Çankaya 	 0 - (312) 472 - 9709
Çankaya 	 Kule 	 0 - (312) 285 - 8555
Çankaya	  Kumru 	 0 - (530) 139 - 8292
Çankaya	  Kutlu	  0 - (505) 686 - 9494
Çankaya 	 Maya 	 0 - (539) 517 - 3647
Çankaya	  Neva	  0 - (531) 674 - 6488
Çankaya 	 Nisan 	 0 - (542) 240 - 7410
Çankaya	  Oruç	  0 - (312) 284 - 0871
Çubuk 	 Duygu 	 0 - (505) 574 - 5590
Elmadağ	  Sönmez 	 0 - (312) 863 - 3223
Elmadağ 	 Yılmaz 	 0 - (312) 866 - 3771
Etimesgut 	 Ankara Ayyıldız 	0 - (312) 245 - 6145
Etimesgut 	 Atakent 	 0 - (312) 260 - 0891
Etimesgut	  Metromall 	 0 - (312) 504 - 6677
Etimesgut 	 Nefes 	 0 - (312) 514 - 8177
Gölbaşı 	 Yeşer	  0 - (553) 001 - 4671
Gölbaşı	  Akgün 	 0 - (312) 544 - 8087

Güdül 	 Arınmış 	 0 - (530) 117 - 8589
Haymana 	 Cankara 	 0 - (312) 658 - 2425
Kahramankazan 	 Derman	  0 - (312) 814 - 0660
Keçiören 	 Ebrar 	 0 - (312) 325 - 2225
Keçiören	  Filizer	  0 - (312) 352 - 0959
Keçiören 	 Güneşin	  0 - (312) 381 - 3989
Kızılcahamam 	 Kadir 	 0 - (312) 736 - 6464
Mamak	  Arda Sağlık	  0 - (312) 564 - 0818
Mamak	  Ayşenur Güzel	  0 - (312) 368 - 7125
Mamak 	 Müftüoğlu 	 0 - (312) 865 - 1885
Mamak 	 Selvi	  0 - (312) 376 - 0067
Mamak	  Tarık	  0 - (312) 390 - 5666
Nallıhan 	 Merkez 	 0 - (312) 785 - 1091
Polatlı 	 Konak 	 0 - (312) 623 - 1742
Pursaklar 	 Badıllı	  0 - (312) 527 - 0425
Sincan 	 Funda 	 0 - (507) 050 - 1033
Sincan 	 Milat 	 0 - (507) 973 - 5922
Sincan	  Sincan Doğa	  0 - (312) 268 - 2101
Sincan 	 Yeni Murat 	 0 - (312) 272 - 8811
Sincan 	 Altıntaş	  0 - (536) 281 - 0884
Şereflikoçhisar 	 Paşa	  0 - (312) 687 - 7549
Yenimahalle 	 Doğa	  0 - (312) 250 - 1095
Yenimahalle	  Nakipoğlu 	 0 - (312) 999 - 6725
Yenimahalle 	 Nilsu 	 0 - (312) 394 - 3661
Yenimahalle 	 Yeni Hakan 	 0 - (312) 327 - 7876
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MS (Multiple Skleroz) hastalığının bağışıklık sisteminin sinir sistemine saldırması sonucu
ortaya çıkan kronik bir hastalık olduğunu belirten Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Sultan Tarlacı,

en sık belirtiler arasında duyusal şikayetler, güç kaybı ve görme bozuklukları yer aldığını söyledi.
Tolga ALCA

Hastalığın genellikle 29-32 yaşlarında başladığı-
nı ve kadınlarda daha sık görüldüğünü kayde-
den Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Sultan Tarlacı, 

“Birçok virüs enfeksiyonunun MS’e neden olduğu öne 
sürülmesine karşın, doğrudan bir enfeksiyon ardından 
ortaya çıkacağının kesinliği yok” dedi. Coğrafi farklı-
lıkların hastalığın görülme sıklığını etkilerken, çevresel 
faktörlerin de önemli rol oynadığına dikkat çeken Prof. 
Dr. Tarlacı, atak dönemlerinde kortizon tedavisi uygu-
lanırken, koruyucu ilaçlarla hastalığın seyrinin kontrol 
altına alınmaya çalışıldığını vurguladı. 
“BAĞIŞIKLIK SİSTEMİNİN SİNİR SİSTEMİNE 

SALDIRMASIYLA OLUŞUYOR”
Multiple Skleroz’un (MS), bağışıklık ya da bedeni-

mizin savunma sisteminin sinir sistemini (beyin, omuri-
lik) zedelemesi ve onu yabancı kabul ederek saldırması 
ile ortaya çıkan bir hastalık olduğunu dile getiren Prof. 
Dr. Sultan Tarlacı, “Normalde sinir sitemimiz, bağışık-
lık sisteminden uzakta, adeta saklı bir ortamdadır. An-
cak, sebebini tam olarak anlayamadığımız nedenlerle, 
baştan ve kontrolden çıkan bağışıklık sistemimiz, ken-
di sinir sistemine saldırır ve hasarlar oluşturur” dedi. 
Hasarların yerleşimine göre şikayet ve bulguların da 
değişken olduğunu kaydeden Prof. Dr. Tarlacı, “Hasta-
lığın en sık başlangıç belirtisi duyusal-hisle ilgili şika-
yetlerdir. Genellikle, eli ayağı hissetmeme şeklinde de-
ğil de uyuşma-karıncalanma-keçelenme tarzında olur. 
Duyusal belirtiler, anlık izlenen belirtiler olarak hasta-
ların yüzde 50-70’inde ortaya çıkar” şeklinde konuştu. 
Duyusal belirtilere açıklık getiren Prof. Dr. Sultan Tar-
lacı, şunları söyledi: “Uyuşma, karıncalanma, iğnelen-
me, his azalması, gerilme, uyuşturulmuşluk hissi, kum 
üzerinde yürüme hissi, kaşınma, yanma, elektriklenme, 
yüze ani vuran elektrik çarpması, boyun-
dan sırta ve ayaklara ani elektrik çarpma-
sı şeklinde olabilir. Duyusal şikayetlerin 
ardından en sık, güç (motor) kayıpları 
ile kendini gösterir. Kuvvet ya da güç 
sorunları ile ilgili belirtiler, başlangıçta 
hastaların yüzde 32-40’ında görülmesine 
karşın, yıllar içerisinde hastaların yüzde 
60 kadarı değişik ağırlıklarda güç kayıp-
larına maruz kalır. Bu doğrudan bir uzuv-
da kuvvet kaybı şeklinde olabileceği gibi, 
‘ağırlaşma’, ‘sertleşme’, ‘direnç göster-
me’ veya ‘ağrı’ şeklinde de olabilir. Bu 
tür belirtiler sıklıkla bacaklarda başlar. 
Üçüncü sırada ise, görme kayıpları ya da 
bozuklukları gelir. Bu durum, hastaların 
yüzde 15-20’sinde başlangıç belirtisidir.”

“KADINLARDA                                       
2 KAT DAHA YÜKSEK”

Pek çok çalışmada MS’in başlangıç 
yaşının 29-32 arası olduğunun görüldü-
ğüne işaret eden Prof. Dr. Sultan Tarla-
cı, “Kadınlarda, en sık ortaya çıktığı yaş 
erkeklere göre 5 yıl daha erkendir” dedi. 
Birincil ilerleyen tipte ise başlangıç yaşı-
nın 35-39 yaş aralığı olduğunu vurgula-
yan Prof. Dr. Tarlacı, “Hastaların yüzde 
5’inde ise başlangıç yaşı 8 yaşın altında 
ve 70 yaş üzerindedir. Genelde, bağışık-
lık sisteminden kaynaklanan tüm hasta-
lıklar kadınlarda daha sık izlenir. MS’de 
de aynı durum söz konusudur. Yaklaşık 
kadınlarda 2 kat daha yüksek izlenir. MS 

köylü kadın ve erkeklerde daha nadirken, sosyo-eko-
nomik düzeyi yüksek kişilerde daha sıklıkla izlenir. Bu 
hem yerel olarak şehirlerde hem de dünya coğrafya-
sına bakıldığında aynı şekildedir” açıklamasını yaptı. 
Birçok virüs enfeksiyonunun MS’e neden olduğu öne 
sürülmesine karşın, doğrudan bir enfeksiyon ardından 
ortaya çıkacağının kesinliği olmadığına dikkat çeken 
Prof. Dr. Sultan Tarlacı, “Uzun yıllardır bu tartışma 
var ve devam da edecek. Enfeksiyon, taramalar, otopsi 
sonuçları ve diğer araştırmalar birbiri ile çelişkili so-
nuçlar vermekte. Virüslerin bağışıklık sistemini baştan 
çıkarıp, yanlış hedefe saldırıya neden oldukları kabul 
edilir” dedi. Söz konusu virüslerin neler olabileceğini 
açıklayan Prof. Dr. Tarlacı, şöyle devam etti: “Virüsler 
içerisinde, kuduz, uçuk virüsü olan herpes simpleks, 
Epstein Barr virüsü sayılabilir. Son zamanlarda, insan 
herpes virüs-6, Epstein Barr virüsü ve Chlamidya pnö-
monia MS’e neden olabilecek olası tetikleyiciler olarak 
ilgi çeker oldu. Ancak, MS ile ilgili mikrop enfeksiyonu 
etkisi konusunda son söz henüz söylenmedi. Bir araştır-
ma sonucuna göre, 17 yaşından önce sigaraya başlamak 
MS gelişim riskini arttırıyor.”

Türkiye’de ortalama eğitim süresi 2025’te 9,6 yıl 
olurken yükseköğretim mezunlarının oranı 25-
34 yaş grubunda yüzde 45,6’ya yükseldi​​​​​​​. Tür-

kiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılı ulusal eğitim 
istatistiklerini yayımladı.

Buna göre, 25-34 yaş grubu nüfusta yükseköğretim 
mezun oranı 2008’de yüzde 13,5 iken 2025’te yüzde 
45,6’ya ulaştı. Bu dönemde söz konusu yaş grubunda-
ki nüfusta yer alan kadınlarda yükseköğretim mezunu 
oranı yüzde 12,5’ten yüzde 50,3’e, erkeklerde yüzde 
14,6’dan yüzde 41’e çıktı.

Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) 
ülkelerine ilişkin en güncel veri yılı olan 2024’e göre 
25-34 yaş nüfusta yükseköğretim mezunlarının ora-
nı incelendiğinde, OECD ortalaması yüzde 48,7 iken 
Türkiye ortalamasının yüzde 44,9 olduğu tespit edildi.

OECD ülkeleri arasında yükseköğretim mezunu 
oranı en yüksek ülke yüzde 70,6 ile Güney Kore, en 
düşük ülke ise yüzde 29,1 ile Meksika oldu.

25 yaş ve üzerindeki ön lisans, lisans, yüksek lisans 
ve doktora mezunlarının söz konusu yaş grubu içinde-
ki oranı 2008’de yüzde 9,8 iken geçen yıl yüzde 26,1 
olarak belirlendi. Söz konusu yaş grubu içindeki orta-
öğretim ve üzeri eğitim seviyelerinden mezun olanla-
rın oranı 2008’de yüzde 26,5 iken 2025’te yüzde 50,5 
olarak hesaplandı.

25 yaş ve üzeri nüfusun ortalama eğitim süresi 
2025’te 9,6 yıl oldu. Geçen yıl kadınların ortalama 
eğitim süresi 8,9 yıl iken erkeklerin ortalama eğitim 
süresi 10,3 yıl olarak kayıtlara geçti.

25 yaş ve üzeri nüfusun ortalama eğitim süresinin 
2025’te en yüksek olduğu ilin 10,9 yılla Ankara oldu-
ğu belirlendi. Başkenti sırasıyla İstanbul, Eskişehir, 
Kocaeli ve Yalova takip etti. Ortalama eğitim süresi-
nin en düşük olduğu il ise 7,6 yılla Ağrı olarak tespit 
edildi. Söz konusu ili Şanlıurfa, Muş, Kastamonu ve 
Van izledi.

25 yaş ve üzeri nüfusun aldığı ortalama eğitim sü-
resinin 2016-2025 yıllarında en yüksek artış gösterdiği 
5 il yüzde 48,5 ile Şırnak, yüzde 40,4 ile Hakkari, yüz-
de 35,7 ile Muş, yüzde 35,5 ile Şanlıurfa ve yüzde 33,1 
ile Van olarak sıralandı.

En düşük artış gösteren 5 il ise yüzde 13,2 ile An-
kara, yüzde 14,5 ile Eskişehir, yüzde 14,6 ile Tekirdağ, 
yüzde 14,8 ile İzmir ve yüzde 15,1 ile İstanbul oldu.

2008’de 6 yaş ve üzeri nüfusta okuma yazma bilen-
lerin oranı yüzde 91,8 iken 2025’te yüzde 97,9 olarak 
hesaplandı. 2008-2025 yıllarında kadınlarda okuma 
yazma bilenlerin oranı yüzde 86,9’dan yüzde 96,4’e, 
erkeklerde yüzde 96,7’den yüzde 99,3’e çıktı.

ANNESI YÜKSEKÖĞRETIM                              
MEZUNU FERTLERIN YÜZDE 84,2’SI                                

YÜKSEKÖĞRETIMI TAMAMLADI
25 yaş ve üzeri nüfusta, annesi yükseköğretim me-

zunu olan fertlerin yüzde 84,2’sinin yükseköğretim, 
yüzde 13,1’inin ortaöğretim ve yüzde 2,7’sinin ortaöğ-
retim altı eğitim düzeyini tamamladığı belirlendi.

Söz konusu nüfusta, babası yükseköğretim mezunu 
olan fertlerin yüzde 80,4’ünün yükseköğretim, yüzde 
16,2’sinin ortaöğretim ve yüzde 3,5’inin ortaöğretim 
altı eğitim düzeyini tamamladığı görüldü. 25 yaş ve 
üzeri nüfusta annesi ortaöğretim mezunu fertlerin yüzde 
64,3’ünün, babası ortaöğretim mezunu fertlerin yüzde 
56’sının yükseköğretim mezunu olduğu kaydedildi. An-
nesi ortaöğretim altı eğitim düzeyini tamamlayan fert-
lerin yüzde 29,4’ünün, babası ortaöğretim altı eğitim 
düzeyini tamamlayan fertlerin yüzde 28,2’sinin yükse-
köğretim mezunu olduğu tespit edildi.                    (AA)

Genel Cerrahi ve Gastroenteroloji Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Cemalettin Aydın, “hemoroid” 
sanılan uzun süreli ağrı ve kanama şikayetle-

rinde genel cerrahi veya gastroenteroloji cerrahisi uz-
manına başvurulması gerektiğini belirtti.

Genel Cerrahi ve Gastoentoloji Cerrahisi Uzmanı 
Aydın, şikayetlerin basit bir rahatsızlık sanılarak kulak 
ardı edilmemesi gerektiğini belirtti.

Hemoroid sanılan belirtilerin rektum kanseri gibi 
çok ciddi hastalıkların da habercisi olabileceğine dik-
kati çeken Aydın, özellikle 40 yaş sonrasında ortaya 
çıkan şikayetlerin vakit kaybedilmeden değerlendiril-
mesi gerektiği uyarısında bulundu.

Hemoroid ve rektum kanseri belirtilerinin birbirine 
benzeyebildiğini, her iki hastalığın da makatta dolgun-
luk hissi, ağrı ve kanama yapabildiğini aktaran Aydın, 
“Ancak biri damarsal yapılardan kaynaklanırken, di-
ğeri bağırsak mukozasındaki hücrelerden gelişen ciddi 
bir kanser türüdür.” ifadesini kullandı.

Özellikle toplumda şikayetlerin utanma duygusuy-
la ertelendiğini ifade eden Aydın, “Birçok kişi tüm şi-
kayetlerini hemoroid sanıyor. Oysa rektum kanserinde 
geç kalındığında hem yaşam kalitesi bozuluyor hem de 
tedavi şansı azalıyor.” uyarısında bulundu.

Kanser hastalıklarında erken tanının hayati önem 
taşıdığını vurgulayan Aydın, “Kanserden korkma, geç 
kalmaktan kork sözü burada çok önemli. Çünkü geci-
kildikçe tedavi olma şansı azalıyor. Makat bölgesinde 
uzun süren kanama, ağrı veya dolgunluk hissi yaşayan 
kişilerin mutlaka genel cerrahi veya gastroenteroloji 
cerrahisi uzmanına başvurması gerekir. Erken değer-
lendirme hayat kurtarıcı olabilir.” değerlendirmesini 
yaptı.                                                                     (AA)

TÜİK’in 2025 yılı ulusal eğitim istatistiklerine göre, 
2008-2025 döneminde kadınlarda okuma yazma 

bilenlerin oranı yüzde 86,9’dan yüzde 96,4’e,
erkeklerde yüzde 96,7’den yüzde 99,3’e çıktı. Yük-
seköğretim mezunlarının oranı 25-34 yaş grubunda 
yüzde 45,6’ya yükseldi. Ortalama eğitim süresi en 

yüksek il Ankara, en düşük il ise Ağrı oldu.

Prof. Dr. Erol Kurç, yaz aylarında sıcaklığın 
etkisiyle damarların daha fazla genişledi-
ğini, bu durumun özellikle varis problemi 

yaşayan kişilerde şikayetleri artırabildiğini be-
lirtti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Prof. 
Dr. Erol Kurç, sıcak havaların damarların ge-
nişlemesine yol açarak toplardamar dolaşımını 
zorlaştırdığını, bu nedenle özellikle uzun süre 
ayakta çalışanlar, masa başında hareketsiz kalan-
lar ve toplardamar dolaşım bozukluğu bulunan 
kişilerde bacaklara ilişkin şikayetlerin daha be-
lirgin hale gelebildiğini vurguladı.

Kurç, toplardamarların kirli kanı bacaklardan 
kalbe taşımakla görevli olduğunu, ancak damar 
kapakçıklarının işlevini yitirmesi halinde kanın 
aşağı doğru göllenerek damarların genişlemesi-
ne ve varis oluşumuna yol açabildiğini aktardı.

Toplumda yaygın görülen varis probleminin 
yalnızca estetik kaygılarla değerlendirilmemesi 
gereken bir dolaşım sistemi sorunu olduğunu 
belirten Kurç, şunları kaydetti: “Sıcak havalarda 
damar çapının genişlemesiyle toplardamarların 
kanı yukarı taşıma kapasitesi zorlanabiliyor. Bu 
nedenle özellikle gün sonunda bacaklarda dol-
gunluk hissi, şişlik, ağrı ve yorgunluk gibi şika-
yetler artabiliyor. Bazı kişilerde gece krampları 
ve huzursuzluk hissi de görülebiliyor. Uzun süre 
ayakta kalınan meslek gruplarında ya da gün 
içinde hareketsiz kalan kişilerde bu yakınmalar 
daha belirgin hale gelebiliyor.”

“HORMONAL DEĞIŞIMLER DAMAR 
YAPISINI ETKILEYEBILIYOR”

Kurç, varisin yalnızca ileri yaş grubunda 
görülen bir sorun olmadığını, hareketsiz yaşam 
alışkanlıkları, fazla kilo, genetik yatkınlık ve 
uzun süre aynı pozisyonda kalmanın genç yaş-
larda da toplardamar problemlerini artırabildiği-
ni vurguladı.                                                  (AA)



Türkiye A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası ön-
cesi ilk hazırlık maçında Kuzey Makedonya’yı 
konuk etti. Şükrü Saraçoğlu Spor Kompleksi’n-

de saat 20.30’da başlayan karşılaşmada İspanya Futbol 
Federasyonu’ndan Jose Munuera düdük çaldı. Munue-
ra’nın yardımcılıklarını ise Diego Barbero ve Alfredo 
Rodriguez Moreno üstlendi. Ay-yıldızlılar karşılaşma-
ya; “Altay Bayındır, Mert Müldür, Ozan Kabak, Çağ-
lar Söyüncü, Eren Elmalı, Salih Özcan, Orkun Kökçü, 
Oğuz Aydın, Yunus Akgün, Can Uzun, Deniz Gül” 11’i 
ile çıktı.

Karşılaşmaya oldukça hızlı başlayan milliler, he-
nüz 11’inci saniyede Can Uzun ile direğe takıldı. Daha 
sonra 2’nci dakikada önde yapılan baskı sonrasında ka-
pılan topla son çizgiye kadar inen Oğuz Aydın yerden 
topu içeri çevirdi. Orkun Kökçü tekte yaptığı vuruşla 
meşin yuvarlağı ağlara gönderdi: 1-0. 16’ncı dakika-
da Türkiye farkı 2’ye çıkarttı. Can Uzun’un pasıyla sol 
kanattan hareketlenen Eren Elmalı, pasını yeniden ceza 
sahasının hemen dışındaki Can’a verdi. Bu oyuncunun 
vuruşunda meşin yuvarlak kaleci Dimitrievski’nin mü-
dahalesine rağmen ağlara gitti: 2-0. Mücadelenin ilk 
yarısı Türkiye’nin 2-0’lık üstünlüğüyle sona erdi.

İkinci yarıya da iyi başlayan Ay-yıldızlılar oldu. 
Milliler, 53’üncü dakikada farkı 3’e çıkarttı. Sol iç 
koridorda topa buluşan Can Uzun’un ortasında Deniz 
Gül yaptığı kafa vuruşuyla topu ağlara gönderdi: 3-0. 
65’inci dakikada sol kanatta topla buluşan Arda Güler 
ortasını yaptı. Arka direkte Merih’in vuruşunda top 
üstten auta gitti. 70’inci dakikada Barış Alper Yılmaz, 
skoru 4-0’a getirdi. Arda’nın topuk pasıyla sağ kanat-
tan çizgiye inen İrfan Can Kahveci yerden içeri çevirdi. 
Barış Alper Yılmaz, bekletmeden yaptığı vuruşla me-
şin yuvarlağı, filelerle buluşturdu: 4-0.

9 İSİM KADROYA ALINMADI
Millilerde, 9 futbolcu da çeşitli nedenlerle Kuzey 

Makedonya karşılaşmasının kadrosunda yer bulamadı. 
Uğurcan Çakır, Ersin Destanoğlu, Abdülkerim Bardak-
cı, Ahmetcan Kaplan, Ferdi Kadıoğlu, Mustafa Eski-
hellaç, Atakan Karazor, Kenan Yıldız ve Kerem Aktür-
koğlu, mücadelenin kadrosunda yer almayan isimler 
oldu.

MİLLİLER, YAKLAŞIK 5.5 YIL                          
SONRA KADIKÖY’DE

Milli takım, yaklaşık 5.5 yıl sonra Kadıköy’de bir 
maç oynadı. Son olarak 8 Ekim 2021 tarihinde Norveç 
ile Kadıköy’de karşı karşıya gelen Türkiye, karşılaş-
madan 1-1’lik skorla ayrılmıştı. Ay-yıldızlılar, 1967 
gün sonra Kadıköy’de bir maç oynadı.

CAN UZUN İLK GOLÜNÜ ATTI
Karşılaşmanın 16’ncı dakikasında skoru 2-0’a ge-

tiren Can Uzun, milli takım kariyerindeki ilk golünü 
kaydetti. Daha önce Dünya Kupası Elemeleri’nde Bul-
garistan karşılaşmasında oyuna sonradan dahil olan 
Can Uzun, milli formayla çıktığı ikinci maçında ilk go-
lünü atma sevinci yaşadı. 20 yaşındaki futbolcu ayrıca 
53’üncü dakikada Deniz Gül’ün attığı golde asisti de 
yapan isim oldu.

73 HAZİRAN 2026
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Zafer Ay-Yıldızlıların oldu
Türkiye A Milli Futbol Takımı, Dünya Kupası öncesi ilk hazırlık maçında
Kuzey Makedonya’yı her iki yarıda da bulduğu gollerle 4-0 mağlup etti.

EREN ELMALI TEDBİR                                   
AMAÇLI HASTANEYE GÖTÜRÜLDÜ

Milli futbolcu Eren Elmalı, Kuzey Makedonya 
maçının ilk yarısında yaşadığı sakatlığın ardından 
devre arasında tedbir amaçlı hastaneye götürüldü.

Karşılaşmanın ilk yarısında sakatlık yaşayan Eren 
Elmalı, oyuna devam edemedi. Mücadelenin 8’inci 
dakikasında girdiği hava topu mücadelesinde başına 
darbe alan Eren Elmalı, tedavi olduktan sonra bir süre 
oyuna devam etti. Daha sonra baş dönmesi yaşayan 
25 yaşındaki sol bek, 27’nci dakikada yerini Zeki Çe-
lik’e bıraktı. Zeki’nin oyuna dahil olmasının ardın-
dan Mert Müldür sol beke geçti. Eren Elmalı, devre 
arasında tedbir amaçlı hastaneye kaldırıldı.

ARAL ŞİMŞİR MİLLİ FORMAYI GİYDİ
A Milli Futbol Takımı’nda Danimarka ekibi Mi-

dtjylland’dan aday kadroya dahil edilen Aral Şimşir, 
ilk kez milli formayı terletti. Danimarka ekibi Mi-
dtjylland’da forma giyen Aral şimşir, milli formayı 
ilk kez giydi. 23 yaşındaki kanat oyuncusu 63’üncü 
dakikada Can Uzun’un yerine oyuna dahil oldu. Aral, 
attığı çalımlar ve paslarla kısa sürede dikkat çekmeyi 
başardı.                                                                (AA)

Bedirhan Bülbül
Ziraat Bankkart’a veda etti

Vincenzo Montella: Burası 
milli takım olduğu

için her maç çok ciddi

Filenin Sultanları VNL’de 
ilk sınavına çıkacak

A Milli Futbol Takımı’nın 26 kişilik 
2026 Dünya Kupası kadrosu açıklandı

Türk Telekom iki oyuncusu
ile yola devam ediyor

Ziraat Bankkart’tan ayrılan milli orta oyuncu Bedirhan Bülbül, kulübün sosyal
medya hesaplarından yayımlanan videoda camiaya veda etti. Bülbül,

takım arkadaşları, kulüp çalışanları ve taraftarlara destekleri için teşekkür etti.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Özelleştirme İdaresi Başkanlığı’nca hazırlanan ve 
07.05.2026 tarih ve 11305 sayılı Cumhurbaşkanlığı kararı ile onaylanan, Yenimahalle 
İlçesi Yakacık Mahallesi 64831 Ada 6 Sayılı Parsele Yönelik 1/5000 ölçekli Nazım İmar 
Planı Değişikliği Başkanlığımız ilan panosunda 03.06.2026-02.07.2026 tarihleri arasın-
da bir ay (30 gün) süreyle askıya çıkarılmıştır.

ESAS NO : 2025/67 Esas
Davacılar İlknur Duru, Erdinç Hakkatapan, Mehmet Metin Hakkatapan, Nurdan Pür-
selim, Aysun Kahriman, Zeki Musa Hakkatapan vekilleri tarafından Mahkememizin 
2025/67 Esas sayılı dosyasında açılan muris muvazaası nedeniyle Ankara ili Elmadağ 
ilçesi Hasanoğlan Bahçelievler Mahallesi 2122 ada 141 parsel sayılı taşınmazın tapusu-
nun iptali ve davacılar adına miras payı oranında tescili davasında davalılar Nevale Ka-
rakaya (Hacı İsmail ve Kamile kızı, Elmadağ, 01/01/1950 doğumlu)nın ve Meral Tapan 
(Yakup ve Mihriye kızı, Pinneberg 22/01/1975 doğumlu)ın yurtiçi ve yurtdışı adreslerinin 
tebliğe elverişli olmaması nedeniyle ilanen tebligat yapılmasına karar verilmiştir. Dava-
cılar kök muris İbrahim Tapan (Hasanoğlan,1857 doğumlu,07/02/1915 ölüm)’ın davaya 
konu taşınmazı bedelsiz olarak davalıların murisi Süleyman Tapan (Hasanoğlan 1902 
doğumlu-18/03/1981 ölüm) devrettiği, bu temlikin kendi murisleri olan diğer mirasçı 
Mustafa Hakkatapan’ın miras payını ihlal ettiğini iddia etmektedir.İş bu ilan tarihinden iti-
baren iki haftalık kesin süre içerisindecevap dilekçenizde bildirdiğiniz ancak mahkeme-
ye sunmadığınız belgeleri mahkemeye sunmak ve başka yerden getirtilecek belgeleri 
bildirmeniz aksi takdirde bu delillerden vazgeçmiş sayılacağınız, tanıklarınızın isim ve 
adreslerini bildirmek ve hangi konuda tanıklık yapacaklarını bildirmeniz, aksi takdirde ta-
nık delilinden vazgeçmiş sayılacağınız, 08/04/2027 tarihinde ve saat 9:30 da yapılacak 
ön inceleme duruşmasına bizzat katılmanız veya kendinizi bir vekil ile temsil ettirmeniz 
aksi halde bu usuli haklarınızdan vezgeçmiş sayılacağınız ilanen tebliğ olunur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK

DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

T.C.
ELMADAĞ 2. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02474977

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02478773

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vin-
cenzo Montella, “Bu maçta tempolu oy-
namak çok önemliydi. Futbolcularımızın 

sahada ciddiyetini gördüğümde memnun kaldım. 
Burası milli takım olduğu için her maç çok ciddi. 
Makedonya çok organize bir takım. Bundan önce 
seyrettiğimiz maçlarda kolay kolay maçtan kopan 
bir takım değil. Biz bu akşam erkenden gol buldu-
ğumuz için tabii ki mutluyuz. Çok dengeli bir takı-
ma sahipler” dedi.

A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya Kupası 
öncesi hazırlıklarında konuk ettiği Kuzey Make-
donya’yı 4-0 mağlup etti. Mücadelenin ardından 
düzenlenen basın toplantısında A Milli Futbol Takı-
mı Teknik Direktörü Vincenzo Montella değerlen-
dirmelerde bulundu. Maçtan önce yaptığı ‘Kuzey 
Makedonya, Avustralya ile benzer futbol oynuyor’ 
benzetmesinin hatırlatılması üzerine Montella, 
“Hiçbir takım birebir olmaz. Benzerliklerin oldu-
ğunu bildiğimiz için Makedonya’yı seçmiştik. Bu 
maçta tempolu oynamak çok önemliydi. Futbolcu-
larımızın sahada ciddiyetini gördüğümde memnun 
kaldım. Burası milli takım olduğu için her maç çok 
ciddi. Makedonya çok organize bir takım. Bundan 
önce seyrettiğimiz maçlarda kolay kolay maçtan 
kopan bir takım değil. Biz bu akşam erkenden gol 
bulduğumuz için tabii ki mutluyuz. Çok dengeli bir 
takıma sahipler” sözlerini sarf etti.

“ONLARI YÜZDE 100’E YAKIN DURUMA 
GETİRMEYE ÇALIŞACAĞIZ”

Sakat oyunculardan bahseden Montella, “İki 
haftaya yakın zamanımız var. Kondisyonunu bul-
ması gereken oyuncularımız var. Kenan, Hakan, 
Kerem... Kerem sakatlıktan yeni çıktı. Arda da on-
lardan bir tanesi. Bugün onun açısından önemli bir 
yarım saat gördük. Ferdi de ufak bir sakatlıkla geldi. 
Daha antrenman yaptıramadık ona. Onların yüzde 
100’e yakın duruma getirmeye çalışacağız” dedi.

“BEN OYNAMIYORUM                               
ŞANSLIYIM O KONUDA”

Amerika’da gerçekleşecek olan Dünya Ku-
pası’nda sıcak bir hava olacağıyla ilgili konuşan 
Montella, “Umarım tabii ki herkes yüzde 100 olur. 
Bazı oyuncular için beklememiz gerekebilir. Ben 
oynamıyorum şanslıyım o konuda. Futbolcularımız 
oynayacak. Bizi etkilemeyecek. Hemen alışmamız 
gereken bir konu. En iyi şekilde hazırlanacağız” ifa-
delerini kullandı.

Kadrodaki genç oyuncuların performansını 
değerlendiren Vincenzo Montella, “Performansla-
rından memnunum. Beklentimizin dışında bir şey 
olmadı. Böyle performans vereceklerini biliyorduk. 
Kendi kulüplerinde de zaman almaya başlayan 
oyuncularımız. Onlar için mutlu oluyorum” sözle-
rini kullandı.

İtalyan teknik adam sözlerini şu ifadelerle sür-
dürdü: “Strateji geliştirirken ben bütün futbolcula-
rımı düşünüyorum. Bütün oyuncularımızın farklı 
özellikleri var. Maçtan maça her seferinde değiş-
tirebiliyorsunuz. Ben sadece şimdiki zamanı değil 
geleceği de planlamaya çalışıyorum. Can Uzun 
ikinci ligde oynamadığı dönemde de milli takıma 
çağırıyordum. Kenan Yıldız, Juventus’un ikinci ta-
kımındayken çağırmıştım mili takıma. Can Uzun ve 
Deniz Gül benimle oynamaya başladı. Onlara ina-
nıyorum. İnanmasam burada olmazdılar.”    (DHA)

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 2026 FIVB 
Voleybol Milletler Ligi (VNL) ilk haftasın-
da bugün Dominik Cumhuriyeti ile karşı-

laşacak. 
2026 Milletler Ligi’nin ilk haftası 3-8 Haziran 

2026 tarihleri arasında Brezilya’nın Brasilia kenti-
nin ev sahipliğinde gerçekleşecek. Filenin Sultan-
ları ilk hafta maçında bugün Dominik Cumhuriyeti 
ile kozlarını paylaşacak. Saat 19.00’da başlayacak 
mücadele S Sport ve S Sport Plus kanallarından 
naklen yayınlanacak.

Ay-yıldızlılar son olarak İtalya’nın ev sahip-
liğinde düzenlenen AeQuilibrim Cup turnuvasın-
da Sırbistan ile karşılaştı. Mücadeleyi Sırbistan 
3-1’lik skorla kazandı.

Rakip Dominik Cumhuriyeti ise Pan Ameri-
kan 6’lı finalleri 3.’lük maçında Porto Riko’yu 3-2 
mağlup etti. İki takım son olarak geçtiğimiz sezon 
VNL’de karşı karşıya geldi. Müsabakadan Filenin 
Sultanları 3-0 galip ayrıldı.          (Haber Merkezi)

FIFA Dünya Kupası’nda mücadele edecek A Milli Futbol 
Takımı’nın 26 kişilik turnuva kadrosu açıklandı. Teknik 
Direktör Vincenzo Montella yönetimindeki ay-yıldızlı ekip 

2026 Dünya Kupasına şu isimlerle gidecek.
Kaleciler: Altay Bayındır, Mert Günok, Uğurcan Çakır
Defans: Abdülkerim Bardakcı, Çağlar Söyüncü, Eren Elmalı, 

Ferdi Kadıoğlu, Merih Demiral, Mert Müldür, Ozan Kabak, Sa-
met Akaydin, Zeki Çelik

Orta saha: Hakan Çalhanoğlu, İsmail Yüksek, Kaan Ayhan, 
Orkun Kökçü, Salih Özcan

Forvet: Arda Güler, Barış Alper Yılmaz, Can Uzun, Deniz 
Gül, İrfan Can Kahveci, Kenan Yıldız, Kerem Aktürkoğlu, Oğuz 
Aydın, Yunus Akgün

9 İSİM ADAY ABF KAFİLESİNDEN ÇIKARILDI
Geniş kadroda yer alan kaleciler Ersin Destanoğlu ile Muham-

med Şengezer’in yanı sıra savunma oyuncuları Ahmetcan Kaplan, 
Mustafa Eskihellaç ve Yusuf Akçiçek, teknik direktör Vincenzo 
Montella’nın açıkladığı 26 kişilik nihai Dünya Kupası kadrosunda 
kendilerine yer bulamadı. Orta sahada Atakan Karazor ve Demir 
Ege Tıknaz da kadro dışında kalırken, hücum hattında ise Aral Şim-
şir ile Yusuf Sarı turnuva kadrosuna dahil edilmedi.             (DHA)

Başkent temsilcisine 2020 yılında Tokat Belediye 
Plevnespor’dan transfer olan Bedirhan Bülbül, Zi-
raat Bankkart formasıyla 6 sezonda 1 CEV Kupası, 

4 Efeler Ligi şampiyonluğu, 4 Süper Kupa ve 1 Şampiyon-
lar Ligi üçüncülüğü yaşadı. Başarılarla dolu altı sezonun 
ardından Fenerbahçe’ye transfer olan Bedirhan Bülbül, 
kulübün sosyal medya hesaplarından paylaşılan videolu 
mesajında Ziraat Bankkart camiasına teşekkür etti.

“BAŞARILARLA                                                      
DOLU 6 YILI GERİDE BIRAKIYORUM”

Bülbül mesajında, “Çok büyük işler başardık, kupalar 
kaldırdık. Hem Türkiye’de hem Avrupa’da çok büyük ba-
şarılar elde ettik. Bu nedenle çok mutlu ve gururluyum. 20 
yaşında bu kulübün kapısından girdim ve şu an başarılar-
la dolu 6 yılı geride bırakıyorum. Ziraat Bankkart’ın yeri 
bende çok farklı. Burada büyüdüm diyebilirim. Biz birlik-
te büyüdük ve büyük işlere imza attık. Bu süreçte emeği 
geçen herkese çok teşekkür ediyorum. Bizi küçük büyük 
maç ayırt etmeksizin destekleyen Zirve Taraftar Grubu’na 
teşekkür ediyorum. Bu bir veda değil, yeni hikayelerin 
başlangıcı” ifadelerini kullandı.

“BİRLİKTE YAZDIĞIMIZ                                         
HİKAYE DAİMA HATIRLANACAK’’

Ziraat Bankkart ise paylaşımında, “Altı yıl boyunca 
armamızı gururla taşıyan, sahadaki mücadelesi ve karak-
teriyle takımımızın önemli parçalarından biri olan Bedir-

han Bülbül ile yollarımız ayrılıyor. Birlikte nice zaferler 
yaşadık, kupalar kaldırdık, unutulmaz anılar biriktirdik. 
Bu başarıların her birinde emeği, alın teri ve özverisi bulu-
nan Bedirhan’a kulübümüze kattığı her şey için teşekkür 
ediyoruz. Sahada gösterdiğin mücadele, takımımıza olan 
bağlılığın ve profesyonelliğin daima hatırlanacak. Yolun 
açık olsun Bedirhan. Kariyerinin bundan sonraki döne-
minde sağlık, mutluluk ve başarılar diliyoruz. Emeklerin 
için teşekkürler, birlikte yazdığımız hikâye daima hatırla-
nacak” ifadelerine yer verdi.                (Haber Merkezi)Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, forvet 

Kris Bankston ve oyun kurucu Ata Kahraman 
ile önümüzdeki sezonda da yola devam etme 

kararı aldı. Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 
tek başkent ekibi Türk Telekom, 2026-2027 sezonu 
kadro yapılanmasını sürdürüyor. Başkent temsilci-
si, 2025-2026 sezonunda Onvo Büyükçekmece’den 
transfer ettiği Ata Kahraman ile Tofaş’tan kadrosuna 
kattığı Kris Bankston ile yeni sezon için yeniden an-
laşma sağladı.

Kulübün resmi sosyal medya hesabından yapılan 
açıklamada, “Yolumuz aynı, hedefimiz aynı. Ata Kah-
raman yeni sezonda da bizimle!” ifadeleri kullanıldı.

Öte yandan mavi-beyazlı ekip, Kris Bankston için 
yaptığı paylaşımda ise “Yeni sezonda da mücadeleye, 
enerjiye ve büyük hedeflere omuz omuza. Kris Banks-
ton ile aynı hedefe, aynı inançla yürüyoruz” mesajına 
yer verdi.                                            (Haber Merkezi)



Vatandaşların bağışladıkları eski eşyalar,
Atatürk Kongre Müzesi’nde sergileniyor

Dua Lipa ve
Callum Turner evlendi

“Hediye” ile müzikseverlerden tam not

Çankaya’da kültür merkezleri Haziran ayında da renkli etkinlikleri Başkentlilerle buluşturuyor. 
Sergiler, festivaller, konserler, tiyatrolar ve panellerle dolu bir program sanatseverleri bekliyor.

Sivas’taki müzede sergilenen eski ağırlık ve ölçü birimleri, takı ve aksesuarlar, hamam ve 
mutfak kültürünü yansıtan eşyalar, aydınlatma gereçleri, Divriği yöresinde kullanılan kapı 
tokmakları, çitler ve kapı kolları dikkati çekiyor. Atatürk Kongre Müzesi Sorumlusu İlker 

Deveci, “Özellikle şehrimize hızlı trenin kazandırılmasıyla kentimize ve müzemize ziyaretçi 
talebi yüzde 40 artmış durumda. Yaz aylarıyla daha da artmasını bekliyoruz” dedi.

Koç (21 Mart-19 Nisan) Evinizle ilgili 
konularda yapıcı bir tutum sergilemek, 
olası gerginliklerin önüne geçecektir. 
Kişisel projelerinize ve size keyif ve-

ren alanlara odaklanarak yaratıcılığınızı özgürce 
ortaya koyabilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Fikirlerini-
zi çevrenizle paylaşma arzunuzun yük-
sek olduğu, iletişim odaklı bir süreçten 
geçiyorsunuz. Ancak gün genelinde 

zihinsel yorgunluktan kaçınmak adına kendi özel 
alanınıza çekilmelisiniz.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Büt-
çenizi korumak adına stratejik adımlar 
atarken, yakın çevrenizle olan bağla-
rınızı güçlendirecek samimi sohbetler 

gerçekleştirebilirsiniz. Geleceğe yönelik yeni 
fikirler üretebilirsiniz. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Kendinize verdiğiniz değerin arttığı 
bugün, yeteneklerinizi kazanca dönüş-
türme ve kişisel kaynaklarınızı daha 

verimli kullanma konusunda güçlü bir motivas-
yon hissedebilirsiniz.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Arka 
planda yürütülmesi gereken işlerle ilgi-
lenmek ve bir süredir biriken enerjinizi 
doğru zamana saklamak bugün size bü-

yük bir avantaj sağlayacaktır. Liderlik özellikle-
riniz ön planda.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Toplum-
sal projelerde yer almak veya arkadaş-
larınızla fikir alışverişinde bulunmak 
vizyonunuzu genişletirken, günün ge-

tirdiği yoğun tempodan uzaklaşarak, iç dünyanı-
za kısa bir dönüş dinlendirecektir.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Başarı 
odaklı yapınızla dikkat çekerken, dahil 
olduğunuz sosyal gruplardan, vizyoner 
dostlarınızdan ve ekip çalışmalarından 

alacağınız güçlü destekler sayesinde planlarınızı 
hayata geçirme şansınız yüksek.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yeni öğ-
renim süreçleri üzerindeki değerlendir-
meleriniz farklılaşabilir. Geleceğinizi 
şekillendirecek adımlar atarken, iş ha-

yatınızda ve profesyonel hedeflerinizde sorumlu-
luk almaktan çekinmeyeceksiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Değişim ve 
dönüşüm rüzgarlarını arkanıza alarak, 
hayata çok daha iyimser bir pencere-
den bakmaya başlayabilir, vizyonunu-

zu büyütecek yeni seyahat veya eğitim planlarına 
odaklanabilirsiniz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) İkili iliş-
kilerinizde birlikte hareket ettiğiniz 
kişilerin beklentilerini anlamaya çalı-
şırken, ortak bütçeler ve maddi anlaş-

malar konusunda temkinli, stratejik adımlar at-
mak uzun vadede size kazanç sağlayacaktır.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Günlük ha-
yatın getirdiği sorumluluklar, çalışma 
alanınızdaki detaylar ve sağlığınızla il-
gili konular titizlik gerektirebilir. İşle-

rinizi verimli bir şekilde organize ettikten sonra, 
odağınızı tamamen ikili ilişkilerinize yönlendire-
bilirsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Keyif al-
dığınız alanlardan aldığınız pozitif 
enerjiyi, günlük çalışma hayatınıza ve 
tamamlanması gereken işlerinize yan-

sıtarak oldukça üretken ve organize bir gün ge-
çirebilirsiniz. Bu durumu bozmak isteyenlerden 
uzaklaşın.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

3 Haziran 2026 Çarşamba www.baskentgazete.com.tr Fiyat: 7 TL

Çankaya’dan ‘yaz’a
sanat ile merhaba

Fikret Otyam Sanat Merkezi’nde 12 Mayıs’ta 
açılışı yapılan “Kır İmgesinden Kent İmgesine 
Beytepe” sergisi 12 Haziran’a kadar ziyaretçile-

rini ağırlayacak. Erhan Günem’in 19 Haziran’da açı-
lacak Apocalypse sergisi aynı merkezde 19 Temmuz’a 
kadar ziyaret edilebilecek. Zülfü Livaneli Kültür Mer-
kezi’nde ise küratörlüğünü Volkan Demir’in üstlendiği 
Volart Grup’un “Farklı Eller” sergisi 5-14 Haziran ta-
rihleri arasında misafirlerini ağırlayacak.

Çankaya Belediyesi’nin de destekçileri arasında yer 
aldığı 29’uncu Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Film-
leri Festivali 2-7 Haziran tarihleri arasında Kült Kavak-
lıdere Sineması’nda Başkentlilerle buluşacak. Bu yıl 
“Çiçek mi dediniz?” sloganıyla hazırlanan programda 
ise Türkiye dahil 23 ülkeden 47 film gösterilecek.

NAZIM HİKMET ŞARKILARLA ANILACAK
Nazım Hikmet’in 63’üncü ölüm yıldönümüne özel 

olarak düzenlenen “Şarkılarla Nazım Hikayesi” kon-
seri 5 Haziran’da Atatürk Sanat Merkezi’nde dinleyi-
cilerle buluşacak. Solistler Zeynep Halvaşi, Görkem 
Ezgi Yıldırım ve Teyfik Rodos’un sesiyle; yazar Barış 
İnce’nin Nâzım’ın yaşam öyküsünden satır başlarının 
anlatısıyla katkı sunacağı etkinlikte usta edebiyatçı 
anılacak.
BİLİME ADANMIŞ BİR ÖMÜR: ERDAL İNÖNÜ

Sevinç-Erdal İnönü Vakfı ve İnönü Vakfı tarafından 
düzenlenen “Prof. Dr. Erdal İnönü Bilime Adanmış Bir 
Ömür” paneli 6 Haziran’da Atatürk Sanat Merkezi’n-
de gerçekleşecek. Panelde Erdal İnönü’nün ailesi ve 
akademi camiasından isimler İnönü’yü anarken aynı 
zamanda Türk Bilim tarihi ve politikasındaki yeri ve 
katkıları da ele alınacak.

ÇAĞDAŞ SANATLAR MERKEZİ’NDE                 
ETKİNLİK YAĞMURU

Çağdaş Sanatlar Merkezi (ÇSM), sergi, belgesel 
ve film gösterimleri ile tiyatroya ev sahipliği yapıyor. 
Turan Erol Sanat Atölyesi öğrencilerinin hazırladığı 
“Kuğulu Hafızası” sergisi 5-14 Haziran tarihleri ara-
sında, Bilkent Üniversitesi’nin “Senior Graphic Design 
Exhibiton” sergisi 8-15 Haziran’da ziyaret edilebile-
cek. Başkent Üniversitesi Güzel Sanatlar Tasarım ve 
Mimarlık Fakültesi öğrencilerinin “Yıl Sonu Sergisi” 
19-27 Haziran tarihleri arasında görücüye çıkarken Ha-
cettepe Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi öğrenci-

lerinin “Mezuniyet Sergisi” ise 3-15 Temmuz tarihleri 
arasında misafirlerini ağırlayacak.

11 Haziran’da Maltepe Semt Tiyatrosu “Çizmeden 
Yukarı” oyununu Çağdaş Sanatlar Merkezi’nde sahne-
leyecek. Aynı merkezde Prof. Dr. Sabahat Kaymakça-
lan’ın “Kalplere Dokunan Kadın” belgesel gösterimi 
gerçekleşirken 13 Haziran’da Brezilya Büyükelçiliği 
iş birliğiyle Brezilya Sinema Akşamları kapsamında 
düzenlenen “Betania” filmi 15 Haziran’da ücretsiz 
olarak izleyiciyle buluşacak.

Haziran ayında Çankaya’nın kültür merkezile-
ri birçok çok farklı oyunla “perde” diyecek. 100. Yıl 
Semt Tiyatrosu, Nazım Hikmet Ran’ın “Ferhad ile 
Şirin” eserini 3 Haziran’da Yaşar Kemal Kültür Mer-
kezi’nde sahneleyecek. Atatürk Sanat Merkezi’nde oy-
nanacak Sabahattin Ali’nin “Yol ve Ötesi” oyunu ise 
6 Haziran’da tiyatroseverlerle buluşacak. Genel Sanat 
Yönetmenliğini Bekir Erdem Öz’ün üstlendiği oyuna 
Dengin Ceyhan’ın besteleri ve canlı müzik performan-
sı eşlik edecek.

Ücretsiz etkinliklerin yer fişleri gösterimin yapıla-
cağı tarihten iki gün önce sabah 09.00 itibari ile https://
bilet.cankaya.bel.tr adresinden etkinlik adıyla temin 
edilebilecek.                                        (Haber Merkezi)

Dua Lipa ve oyuncu Callum Turner evlendi. Çift, 
31 Mayıs’ta Londra’daki Old Marylebone Town 
Hall’da düzenlenen samimi bir törenle dünyaevi-

ne girdi.
Yakın dostları ve aile üyelerinin katıldığı törenden 

görüntülerde, davetlilerin yeni evli çifti konfeti yağmuru 
eşliğinde uğurladığı görüldü.

Dua Lipa, törende beyaz Schiaparelli Couture takım 
elbise elbisesi tercih ederken, Callum Turner ise özel di-
kim lacivert bir Ferragamo takım giydi. 2024 yılında bir-
likte anılmaya başlayan çift, geçtiğimiz yıl nişanlandık-
larını açıklamıştı. İddialara göre ikili, İtalya’da ikinci bir 
kutlama organizasyonu da planlıyor.    (Haber Merkezi)

Sivas Atatürk Kongre Müzesi’nde oluşturulan 
Geçici Sergi Salonu’nda, vatandaşlar tarafın-
dan müzeye bağışlanan 300 farklı antika eşya, 

ziyaretçileri zamanda yolculuğa çıkarıyor. Geçici 
Sergi Salonu’nda, vatandaşların müzeye hediye 
ettiği ağırlık ve ölçü birimleri, takı ve aksesuarlar, 
eski hamam ve mutfak kültürünü yansıtan eşyalar, 
aydınlatma gereçleri, Divriği yöresinde kullanılan 
kapı tokmakları, çitler ve kapı kolları gibi ürünler 
sergileniyor.

Atatürk Kongre Müzesi Sorumlusu İlker Deveci, 
binanın 1981 yılına kadar okul olarak kullanıldığını, 
1981 ve 1990 yılları arasında yapılan restorasyonun 
ardından günümüze kadar da müze olarak faaliyet 
gösterdiğini söyledi.

Birinci katın 2012 yılına kadar etnografya mü-
zesi, ikinci katın ise kongre müzesi olarak faaliyet 
gösterdiğini anlatan Deveci, “2012 ve 2016 yılları 
arasında yapılan restorasyon sonrası günümüze ka-
dar Milli Mücadele Müzesi’ne dönüştürüldü.” dedi.

Deveci, vatandaşların evlerinde bulunan tarihi 
eserleri müzeye bağışlamak istediklerini belirtme-
leri üzerine, eserleri alarak müze içerisinde oluş-
turdukları “Geçici Sergi Salonu”nda ziyaretçilerle 
buluşturduklarını dile getirdi.

Burada envanterlerinde bulunan 300’den fazla 
eseri ziyaretçilerin beğenisine sunduklarını kayde-
den Deveci, şöyle konuştu: “Bu eserlerin birkaçını 

eskilerin çok daha iyi bildiği Ahmet Turan Türkme-
noğlu, namıdiğer ‘Hacı Beslen’ müzemize bağışla-
dı. Bunun yanı sıra Faruk Aburşu gibi şehrimizin 
önemli değerinin müzemize bağışlamış olduğu eser-
ler de var. Yine Ahmet Necip Günaydın hocamızın 
müzemize bağışladığı eserlerden oluşan vitrinler bu-
lunuyor. Bu vitrinleri de konu olarak ayırdık. Ağırlık 
ve ölçü birimleri, takı ve aksesuarlar, Sivas’taki eski 
hamam ve mutfak kültürünü yansıtan eşyalar, aydın-
latma gereçleri, özellikle Divriği yöresinde kullanı-
lan kapı tokmakları, çitler ve kapı kolları gibi çeşitli 
vitrinler oluşturduk. Onları da burada ziyaretçileri-
mizin beğenisine sunduk.”

“YAKLAŞIK 20 BIN                                               
ZIYARETÇI MÜZEMIZI GEZDI”

Deveci, Atatürk Kongre Müzesi’ni gezmek is-
teyen bütün ziyaretçileri müzeye beklediklerini be-
lirterek, şunları kaydetti: “Özellikle şehrimize hızlı 
trenin kazandırılmasıyla kentimize ve müzemize 
ziyaretçi talebi yüzde 40 artmış durumda. Yaz ayla-
rıyla daha da artmasını bekliyoruz. Şehir dışı ve yurt 
dışından gelen bütün misafirlerimizi de müzemize 
bekliyoruz. Müzemizde sadece belli başlı kişilerin 
değil, vatandaşların da şehrimizin önemli değerle-
rini bağışlamış olduğu envanterlik eserler yer al-
makta. Ağırlıklı olarak mutfak ve hamam kültürü 
Sivas’ın vazgeçilmezi.”                                       (AA)

Son dönemin dikkat çeken isimlerinden 
Aybüke Albere, söz ve müziği Kalben’e 
ait yeni şarkısı “Hediye” ile müziksever-

lerden tam not aldı. TikTok’ta şarkıya çekilen 
videolar arasından en beğendiği paylaşımı sos-
yal medya hesabında yayınlayan Aybike Al-
bere, “Hediye’ye klip yapan kişi beni bul! Aa 
çok hoş, bayıldım” notunu düştü. Kısa sürede 

büyük ilgi gören videodaki kişinin, John Tra-
volta’ya benzerliğiyle dikkat çeken ve 2025 
yılında Bangkok’ta düzenlenen Manhunt Inter-
national yarışmasında Türkiye’yi temsil ederek 
6’ncı olan Özkan Görmez olduğu ortaya çıktı. 
Dünya’nın en yakışıklı erkekleri arasına gire. 
Özkan Görmez’in görüntülerinden oluşan klip, 
beğeni yağmuruna tutuldu.      (Haber Merkezi)
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